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ők ünnepelnek
A kolozsvári egyetem egykori filo­

zófia professzora: Böhm Károly 
tanította, hogy az ember reális érték- 
mérője az 0 saját értékelési módja. 
„Mondd meg mit értékelsz és én 
megmcndom, ki vagy.“ S ez mély, 
igaz megállapítás. Mert ha valaki 
valamit jónak vagy rossznak, nemes­
nek vagy becstelennek tart, e véle­
ménye 6 maga, mivel azzal azo­
nosítja magát.

E bölcseleti szentencia jutott 
eszünkbe, mikor a liberális lapok­
ból olvastuk hirét, még pedig lel­
kendező hirét, hogy a budapesti 
u. n. demokrata blokk Ruppert 
Rezsőt ünnepelte. Schadl birósági 
elnök, a „Schadl ur“ hivatalbeli 
inzultálásával kapcsolatban. Ünne­
pelték pedig, miet a férfias szó­
kimondás, a bátorság, a szabad- 
elvüség hősét, aki a társadalmi 
udvariasság és a törvénykezési gya­
korlat formáinak áttörése árán az 
anyagi igazságot vitte győzelemre.

Az erkölcs .hőseit mi ^tiszteljük. 
Hiszen tulajdonképen csak az ilyen 
emberek méltók a hős nevére. Ka­
lapunkat megemelve, meghatott lé- 
lekkel tekintünk fel oly férfiakra, 
akik nagy eszményekért sikra száll­
nak s megszaggatva minden kon­
venció erős hálózatát, üldözést is 
vállalnak, vagy akár vértanuságot 
is szenvednek. Az ilyen egyéniség?k 
az emberiség ritka diszei és vigasz­
triói. Tisztelet nekik. De miről ven 
szó a jelen esetben ? Bátorságról, 
ideálizmusról, áldozattéteiről ? Nem. 
Mindössze arról, hogy egy firkoncot 
hitvány és perrendszerüleg bebizo­
nyított rágalmazásárt törvényes bí­
rája elitéit s egy parlamenti képvi­
selőnek a bírót még az itéletmon- 
dás előtt való példátlan megtáma­
dásáért cimborái felmagasztalnak. 
Mi hát itt az ünneplésre méltó moz­
zanat? A törvénykezés sárbaráu- 
tasa-é, vagy pedig, hogy enyhén 
szóljunk, az a bebiztositottság, mi­
szerint egy „honatya“ a mentelmi 
jog palástja mögül bátorkodott tá­
madást elkövetni?

Szomorú szívvel látjuk a közszel­
lemnek ilyen mélyre sülyedését. Ami 
ebből és más hasonló esetekből 
szemünk elé tárul, nem kevesebb, 
mint egy hanyatló társadalom képe. 
Olyan értékelési módnak kialakulása, 
mely keserűvé, csaknem elviselhe­
tetlenné teszi az életet. Mert uem 
a nyomor, nem a fejet megőszitő 
gond az, ami a földi tartózkodást 
tűihetetlenné teszi, hanem az erkölcsi 
kin. Hiszen, ha igy megy tovább is, 
mint most megy, ha a hazugság, a 
i ágalom, az alávalóság védelme ün­
nepeltetik, akkor becsületesnek lenni 
nemcsak nem érdemes, hanem nem 
>s tanácsos. Sokszor erőt vesz raj­
tunk a keserűség s szeretnék eltörni 
a tollat, mellyel igazságosabb, tisz­
tább, tisztességesebb közélet hajnal­
hasadásáért harcolunk. Ha nem tesszük 
csak a kötelesség szava tart vissaa. A 
küzdelem kötelességünk mindhalálig.

Nemzetiségi kisebbségnek kell nyilvánítani 
a zsidóságot

Ki kell terjeszteni a numerus clausust - A magyar ifjúság nem engedi meg. 
hogy a törvényhez hozzányúljanak - Az ébredők nagygyűlése a Vigadóban

(A Hajduföld tudósítójától ) Azok I 
az ezer esztendős történelmi eiőfc, 
amelyek összetörték az idegen faj 
„köztársasági“ és bolsevista ural­
mát Magyarországon, az ébredő ma­
gyarság hatalmas, megváltó mozgal­
mában kulmináltak. Éz a magyar 
ideálok, magyar jövendő szent lobo­
gója alatt küzdve dolgozó társadalmi 
szervezkedés ezért állott és áll már 
évek óta az ország belső, idog?n 
ellenségei gyűlöletének veszett per 
gőtüzében, amelynek zűrzavaros lár 
majától és látszat-eredményeitől el 
kábítva a talmudi faj s a hozzájuk 
csapódott silány áruló keresztyének 
már már magukba szuggerálták az 
ÉME pusztulásának tudatát.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete 
azonban a 
szorozódott

küzdelmekből megsok- 
erővel bontakozott ki.

A vigadói
Az ÉME vasárnap délelőtt 11-re 

hirdetett nagygyűlésén már féltizen­
egykor zsúfolásig megtelt a Vigadó 
nagyterme. Nem volt már egyetlen 
talpalatnyi hely sem, mikor az áhi- 
tatos csendben elhangzott Magyar 
hiszekegy után Buday Dezső nem­
zetgyűlési képviselő, az Ébredő Ma­
gyarok Egyesületének társelnöke meg 
nyitotta a gyűlést.

— Mélyenjáró ekével szántjuk most 
fel a magyar lelkeket, — mondotta 
— hogy porhanyóvá tegyük azt és 
alkalmassá az igazság befogadására. 
Az ébredő magyar gondolatot vetjük 
el ebbe a talajba, hogy kisarjadjon 
belőle a boldog Magyarország. Az 
Ébredő Magyarok Egyesülete elől­
jár abban, hogy itt

Budapesten a keresztyén magya­
rok vegyék át az uralmat- 

Nem vagyunk hajlandók átadni a 
fővárost a liberálisoknak, akik csak 
megnyomorították és tönkretették Bu­
dapestet és az országot.

Ezután Gulyás Béla, a MEFHOSz 
alelnöke a magyar ifjúság nevében 
üdvözölte az ÉME-t.

— A magyar ifjúság első mun­
kája, amelynek érdekében köteles­
ségének tartotta, hogy felszólaljon, 
a numerus clausus volt. A numerus 
clausus megvédése a nemzet létérdeke 
és az ifjúság komolyságának, élni 
akarásának és magyarrá válásának 
a biztositéka. Ezért figyelmeztetni 
kell azokat, akik e törvény ellen 
szavukat felemelni merészelik, hogy

a magyar iijniég nem fogja meg­
engedni soha, hogy ahhoi hoz- 

zányaljauak.
Percekig taito zugó taps és él 

jenzés között (fiain Ferenc emelke­
dett szólásra.

— Négy nappal ezelőtt — mon­
dotta — egy zsidó almanachot kap­
tam a kezembe, amelyben „előkelő“

Mióta az országos elnökség Eckhardt 
Tibor energikus, nagy koncepciójú 
irányítása ala került s fővárosban 
és vidéken hivatott, hozzámőltó ve­
zetők támogatják munkájában,

as ÉHE erősebb, mint volt öt 
év előtt.

Az ébredő gondolatnak e nagy­
szerű diadalát hirdette az a felejt­
hetetlen, lélekemelő nagygyűlés, ame­
lyet vasárnap délelőtt tartottak a 
fővárosi ébredő magyar polgárok és 
munkások és a diákság tízezreinek 
lelkes részvételével a Vigadó óriási 
dísztermében. Ez az impozáns se­
regszemle záloga volt egyben a 
szebb jövőnek is, amelyet ezzel a 
szent meggyőződéssel, izzó, akadályt 
nem ismerő fanatizmussal ki kell 
vivnia az ébredő lelkű magyarságnak.

nagygyűlés
zsidó politikusok és más egyéb ki 
válóságok nyilatkoznak a numerus 
clausus ellen.

Hivatalos statisztikai adatokkal 
mutatja be a zsidóság óriási tér fog­
lalását az egyetemeken, a nagybir­
tokban, minden egyéb jó életmódot 
biztositó pozíciókban.

— Mi már értjük, hogy miért a 
kuitur» veszedelme a numerus clau­
sus. Ötven év alatt elérte a usidó- 
ság, hogy minden érték és jó,

minden befolyású« hatalom as ő 
késükben van.

Minek kell történni egy újabb öt­
ven esztendő alatt ilyen borzalmas 
térfoglalás mellett?

Nekünk jogunk van ahhoz, hogy 
itt éljünk. (Ügy vanl Taps.) Mi 
szegények vagyunk, de mindennek 
dacára miénk lesz a diadal, nemcsak 
azért, mert az igazság a mi ré­
szünkön ven, hanem azért is, mert 
a tömegek Itt vannak mellettünk és 

hét és fél millió ember érdekét 
nem lehet otthagyni egy fél­

millió ember érdekeiért.
(Hatalmas tops és éljenzés.) Most 
már mi követeljük az egyenlőséget 
a mi számunkra. Negyven esztendő 
alatt megtanultuk azt, hogy

vissaa kell sseresnfink ast, ami 
a miénk volt.

De ha egyszer ez a hétmillió ember 
élni akar, akkor biztosan tudom 
azt, hogy eljön az a pillanat, amely­
ben összetörünk minden törvényt, 
amely a mi testvéreinket nyomja, 
összetörünk minden árulót, mert csak 
egy dolog van: Élni akarunk! (Őri 
án taps és éljenzés, a közönség fel­
áll és úgy ünnepli Ulaint.)

Ezután Zsirkay János nemzet­
gyűlési képviselő lépett az emel­
vényre. A munkásság kérdéseivel és 
nehéz helyzetével foglalkozik 8 rá­
mutat a szociáldemokrata vezérek 

gálád munkájára és áruld ára, akik­
nek nem a mun' á^ság érdekei a fon­
tosak, hanem az, hogy

hatalmon legyenek és megvédjék 
kapitalista I aj testvéreik érdekelt.

így nekünk egy hatalmasabb, egy 
igazi kuhurUrsadalmat kell fölép’- 
teni, amelyből nem hiányozhallk a 
mindeneket megváltó Krisztus, az a 
Krisztus, aki ellen naponta pergő­
iül indul meg a Contl-utcdbál és a 
szabadkőműves „Világ* hasábjain 
keresztül. (Felkiáltások: Éljen a 
keresztény sajtó.) Mi tele hittel és 
tele lélekkel akarjuk szociális meg­
oldását a bajoknak, de sohasem a 
Conti utcán keresztül, hanem Krisz­
tus szellemén keresztül, aki egész 
életét odaadta, hogy megváltsa az 
igazságot. (Taps és éljenzés.)

Utána Eckhard Tibor nemzetgyű­
lési képviselő, az ÉME országuk- 
elnöke kérdett beszélni. V

— Ha látom azt a harcot, — mon-'* 
dotta, — amely a keresztény fővá­
rosért folyik ős látom azt a lélek­
emelő küzdelmet, amelyet az Egye­
temi ifjúság (Éljenzés) folytat a 
saját sorsa és az egész magyarság 
érdekében és látom azt a nemes 
küzdelmet, amelyet munkástestvé 
reink folytatnak, akkor azt kell mon­
danom, hogy

esek elsősorban ások as erők, 
amelyek a iörvenybosásoa ké­
résitől a legssentebh érdekeket 

megvédeimeshetik.
Ennek a mai nagygyűlésnek az volt 
as értelme és célja, hogy hűek le­
gyünk ezek mellett a gondolatok 
mellett és

erőt matassuk mindenkinek,
aki kételkednék abban, hogy a ke­
resztyén társadalomnak van ereje 
ahhoz, hogy a maga gondolatát meg­
valósítsa. (Hatalmas taps és éljen­
zés) Erőt, fegyelmezettséget és hitet 
kell tennünk elveink mellett, mert 
akkor respektálni fognak bennünket.

Határozati javaslatot nyújt be, 
hogy a nagygyűlés mondja ki a kő­
vetkezőket :

A főváros keresztyén népe meg­
ingathatatlanul ragaszkodik a létért 
való küzdelemben a numerus clau- 
sashoz, mint az önvédelmi célra al­
kalmas egyetlen és utolsó törvényes 
fegyveréhez és a

Midóságnak nemzeti kisebbséggé 
való nyilvánításához.

Ragaszkodik továbbá a numerus 
claususnak a közoktatási és gazda­
sági élet egész mezejére való kiter­
jesztéséhez és követeli ezeknek ér­
dekében országos mozgalmat indítani.

Ezután felharsant sokezer torok­
ból a Himnusz magasztos dallama 
8 a nagygyűlés lelkes hangulatban 
véget ért.
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A megrokkant 
passzivitás

Felbomlik az i-1- demokratikus 
blokk

Budapest, február 16. Ar, u. n. 
demokratikus blokk felbomlása be- 
fejezett tény. A blokk töbj tagja j 
I --utóbb értekezletet tartott, ame- : 
lyen elhatározták, hogy

felhagynak a passzivitással 
és részt vesznek a parlament ta­
nácskozásain. Ezt az elhatározásu­
kat közölték a blokk vezetőségével.

Ilyenformán mintegy 8 képviselő 
válik ki a demokratikus szövetségből, 
amelynek passzivitása eddig is közöm- 
tesen hagyta a magyar közvéle­
ményt, s amelynek handabandazásat 
immár végleg humorba fulladnak.

A tábla elutasította 
Rupert felfolyamodását

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
budapesti királyi ítélőtábla ma fog- 
lalkozott Rupert Rezső feifolyamo- 
dásával, amelyet Schadl Ernő tör­
vényszéki tanácselnök intézkedése 
ellen jelentette be, mert rendzava­
rásért nyolc napi elzárást büntetést 
szabott ki rá. A királyi Ítélőtábla

Bnort Wfoljamodását vissza- 
utasította,

mert az elnöki intézkedés ellen a 
bűnvádi perrendtartás semmiféle jog­
orvoslatot nem ismer. így a nyolc 
napos fogházbüntetésnek végrehaj­
tásira rövidesen sor kerül, amikor 
a nyilvánocság kizárásával működő 
u. n. Kossuth-párt bozontos vezére, 
úgyis mint ügyvéd, elmélyedhetik az 
általa pökhendien negligált magyar 
törvényekről,

, t , ---- IGazdászok kultur- 
munkája

Gazdaaági szakelőadások 
Gégényben

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni m. kir. gazdasági akadémia 
ifi. egyesületének „Széchenyi gaz­
dasági osztálya“ a napokban nép­
szerű ismeretterjesztő gazdasági 
szakelőadást tartott Gégény saabolc- 
megyei községben.

A nagyszámú érdeklődő gazda­
közönség előtt Halász Miklós gazd. 
akad, tanár, az „osztály“ tanács­
elnöke értekezett a vidéken igen 
elterjedt gazdálkodási hibákról és 
balhitekről, amelyek káros befolyással 
vannak gazdaság életünkre. Külö­
nösen a búza és burgonya termelés- 
nél elmondott praktikus utasításai , 
— melyek a vidéki gazdák által is ; 
követhetők könnyen — voltak

nan értékűek a löbbiormelés 
ixempoutjabol.

Bánó István akadémiai hallgató a 
a tengeri termelés alapszabályait 
ismertette nagy érdeklődés mellett. 
Utánna ifj. Göllner János akadémiai 
hallgató a földtrágyázás jelentő­
ségéről és alkalmazásáról beszélt. 
Az egy begy ült nagyszámú közönség 
részéről tanúsított erős figyelem 
mutatta, hogy a szabolcsi homok­
talajon milyen nagyjelentőségű ez a 
kérdés. Kölgyessy Károly gazd. akad, 
pvakornok a zöld takarmányozással, 

tarló legelő kérdés megoldásával 
és még néhány aktális takarmá­
nyozási kérdései foglalkozott Az 
előadások sorozatát Oláh László 
akadémiai hallgató fejezte be. Sta­
tisztikai adatokkal világította meg 
elmaradt mezőgazdasági helyzetünket 
As buzdította a gazdákat tanulással 
kapcsolatos haladásra és több 
munkára.

Meghiúsult a kommunista Beregi- 
Berger Oszkár hazacsempeszese

nőkét, aki keresztyén magyar un 
ember lévén, be is látta, hogy.az 
estet nem lehet megtartani Közben 
Beregi megérkezésének hírére elemi 
erővel nyilvánult meg a felháboro­
dás mindenfelé. Az ébredő magya­
rok budapesti nagygyűlésén

viharosan tüntettek a hasa tola­
kodni akaró bolsevista emigráns 

Beregi-Borger ellen,
a gyűlés végeztével pedig röpcédu­
lákat osztogattak az ifjúsági szerve­
zetek tagjai. A röpcédulák szövege 
a következő volt:

„A magyar ifjúság hétfőn este a 
Vigadó bejáraidnál ünnepélyesen 
szándékozik fogadni Beregi-Berger 
Oszkárt. A keresztyén egyetemi 
Hiúság felkéri a bajtársakat, hogy 
miután a fogadtatást rendkívüli szí- 
vétyeséggel kívánja megrendezni, 
lehetőleg mindenki ott legyen 1

A viharosnak ígérkező tüntetésnek 
öttől az előszelitől megrettentek a 
budapesti zsidók, legjobban pedig 
maga Berger, aki lemondott arról, 
hogy föltolakodjon ismét a magyar 
pódiumra

s hirtelen betegséget szimulálva, 
visszamondta az előadást,

Ilyenformán a héber szivek által 
bőn óhajtott hétfőn esti davenolds 
elmaradt. A keresztyén, hazafias 
magyarság nagy örömmel és meg­
nyugvással fogadta ezt a tényt, va­
lamint azt a körülményt, „ hogy a 
kultuszminisztérium és a főváros 

a zsidó liberális sajtó uszítása 
ellenőre sem volt hallandó bele­

avatkozni
a magyar ifjúság impozáns módon 

i megnyilvánult állásfoglalásába.

Budapestről jelentik: Az Országos 
Stinészegyesülel már régebben fog­
lalkozott azzal a tervvel, hogy a 
nyugdíjas színészek javára egy na- 
Íyobb szabású művész-estélyt ren* 

ez a Vigadóban. - A rendező 
egyesület az estély anyagi sikerét 
elsősorban a fővárosi nagy kapita­
lista zsidóktól várta. Ennek azonban 
a feltétele az lett volna, hogy az 
estély keretében felléptetése utján 
rehabilitálják és

csempésszék vissza Budapestre 
a Kemzeti Színháztól gyalázatos 
bolsevista hazaárulásai miatt ki - 
ebrudalt és Bacsbs emigrált zsar­
gon hőst, Beregl-Barger Osz­

kárt.
A hírhedt szovjet zsidónak ilyen 
módon való szemérmetlen vissza- 
csempészéso arculcsapása lett volna 
a magyar önérzetnek és a magyar 
kultúrának, amelynek semmi szük­
sége nincs erre a silány thonett- 
labu reklám színészre. — így ért­
hető volt, hogy a terv az egész 
keresztyén magyarság körében óriási 
felháborodást keltett ős a nemzeti 
irányú sajtóban is erős hangok hal­
latszottak Beregi-Berger vissza­
térése miatt.

A hitvány tervet azonban Beregi- 
Berger pesti íajsorsosai ennek elle­
nére megakarták valósítani és feb­
ruár 16-án szerették volna meg­
tartani a szavaló estet a Vigadóban. 
Beregi Berger már meg is érkezett 
Budapestre, azonban

a szervezett magyar ifjúság egy- 
I sejtesen attest foglalt ebben az 

ügyben.
Az ifjúság vezetői felkeresték Hege­
dűs Gyulát, a Színész Egyesület el-
A pesti rendőrség attakja a magyar ifjúság ellen 

Beregi-Berger védelmében
(Lapzártakor jelenti a Hajduföld 

budapesti tudósítója.) Annak ellenére, 
hogy a Beregi—Berger előadását 
nem tartották meg, az ébredők gyű­
lésén osztogatott felhívások nyomán 
hétfőn este körülbelül

200 egyetemi hallgató gyűlt 
össze as egyetem előtt- I

Ezek csendben várakoztak egy dara­
big, miután nem voltak biztosak 
benne, hogy az előadás valóban el 
marad-e. A tömeg közé keveredett 
a Pester Lloyd egyik zsidó munka­
társa is, aki sertő és gyalázkodó

I megjegyzést tett az ifjúságra.
Emiatt szóváltásra, majd pedig 

i miután a zsidó hírlapíró kihívóan és 
■ pökhendien viselkedett, tettleges 

sőgre került a sor, amelynek során
a xsldó újságíró több magyar 
egyetemi hallgatót botjával lejbe 

vágott.
Erre azonban olyan fenyegető lett 
a hangulat, hogy a Pester Lloyd 
munkatársának menekülnie kellett. 
A rendőrök fedezete alatt hirtelen 
beugrott a Vigadó kiskapuján s ma­
gára zárta azt.

A künt maradt egyetemi hallgatók 
az incidens után csendben várakoz- 

, tak tovább amikor 8 óra tájban 
teljesen váratlanul egy 30 főnyi
lovas rendőrosztag jelent meg és

1 anélkül, hogy oszlásra szólította
1 volna fel a tömeget

durván az egyetemi hallgatók 
csoportjába gázolt.

Ennek következtében nagy tu­
multus keletkezett, amelyben többen 
a lovak patái alá kerültek. Ugyan-

ekkor autón megérkezett egy ugyan­
csak 30 főből álló gyalogos rendőr 
osztag is, amely megtisztította a 
teret és a környező utcákat.

Öt egyetemi hallgatót 
minden különösebb ok nélkül előállí­
tottak a főkapitányságon s meg- 

I kezdték azok kihallgatását.
Nehány perc múlva behoztak a 

kapitányságra négy kereskedelmi 
iskolai hallgatót is. Ezeket az Uránia 
mozgókép színház előtt fogtak el. 
A négy 17—18 éves fiú azt adta 
elő, hogy ők egyáltalán nem is 

l vettek részt a tüntetésben s
I csak találomra választották ki 

őket as Uránia előtt levő tö­
megből.

Semmiről sem tudnak és fogalmuk 
sincs róla, hegy miért állították elő 
őket, mert a legrendesebben visel­
kedtek.

■ A főkapitányságon még nem dön­
töttek arról, hogy az előállított 
egyetemi hallgatókat szabadon bo-

1 csájtják-e vagy pedig letartóztatják.
Budapest keresztyén magyar la­

kossága ős a fővárosi egyetemi ifjú­
ság körében

óriási a felháborodás és elke­
seredés.

Az ifjúság ügye igasságának tu­
datában art várta, hogy a rendőr­
ség, illetőleg a kormány nemfog se­
gédkezni abban, hogy az ifjúság 
jogos felháborodása és tiltakozása 
megnyilvánulását megakadályozzák. 
E helyett az történt, hogy

egy hwaárnló magyargyaláxó

emigráns zsidó-ripacs védői­
mében

a rendőrség kardlappal verte szét 
a hazáját szerető magyar ifjúságot 

Az ügy azonban ezzel nincs el­
intéz vo, mert a Turul fővezérség- 
gél karöltve az összes nemzeti ala­
kulatokkal, szervezetekkel, egyesü­
letekkel, hatalmas megmozdulásra 
készül elégtétel szerzés végett.

Műsoros estély Hajdú­
böszörményben

Az önképzőkör nagysikerű 
estélye

(A Hajduföld tudósítójától A 
hajdúböszörményi főgimnázium Gyulai 
Pál önképzőköre nagysikerű, tánccal 
egybekötött műsoros estélyt rendezett 
szombaton este a Munkapárti-kör dísz­
termében. A magas színvonalú estély 
pompás műsora az önképzőkör zene­
karának nyitányával vette kezdetét, 
majd vitéz Kőszeghy Frigyes tartalmas 
és nagyhatású elnöki megnyitó beszé- 
dében Herceg Ferenc Írói munkás­
ságát méltatta.

Utána Szikszói András a „Bírák 
előtt“ cimü irredenta verset szaval la 
cl nagy hatással, majd Bodnár Ilike 
művészi zongora kísérete mellett Bű lep 
Izabella, Kovács Ida, Oláh Erzsébet, 
Serek Mária, Almassy irénke. S# 
mossy Piroska klasszikus táncokat ad­
tak elő —- nagy sikert és rengeteg 
tapsot arattak. ,

BtZV László, biztos technikájú he- 
gedűszólójával gyönyörködtette a kö­
zönséget. Szabó László a „Mi a 
haza“ cimü költeményéi szavalta cl 
drámai erővel, nagy hatás mellett. 
Kulcsár Barna önképzőkör! aleinök 
tartott ezután sok elmélyedésre valló 
értekezést, amely után az est egyik 
legsikerültebb száma következett. Az 
önképzőkör pompás műkedvelői gár­
dája Herceg Ferenc „Ocskay brigd- 
dérosának Hl. és IV. felvonását adta 
elő olyan sima és pompásan gördülő 
előadásban, amely kiforrott tehetségű 
színészeknek is becsületére vált volna. 
Fegyveres Irénke, Kovács Micike, 
Kövér Endre. Oláh Böske, Gyárfás 
Sándor, K. Tóin Albert, Csics Ervin 
minden tekintetben tökéletes alakítást 
produkáltak. A darabot Balogh Antal 
színész rendezte szakavatott kezekkel. 
A nagysikerű előadás megszerveze- 
sének az érdeme vitéz Köszeghy 
Frigyes kálvineumi igazgatót illeti.

A műsor lezajlása után kezdetét 
vette a tánc, amely hajnali 4 óráig 
tartott a legpompásabb hangulatban. 
A megjelent hölgyek közül a követ­
kezők neveit sikerült feljegyeznünk :

ÚRASSZONYOK: Almáesy Kulmanné, 
Almássy Mártonné, Bntvka Boldizsarne, 
Bodnár Imréné, dr Béry Elemérne, dr Gaai 
Mihályné, Goethe Oszkárné, Homoiay 
Gyuláné, Káda Sándorné, Kovács Gáborne, 
özv. Kovács Mártonné, vitéz Kőszegi 
Frigyesné, Kovács Antainé, Kerékgyártó 
Istvánná, Király Jenőné, Kozma Jánosáé, 
Íóhn Rudolfné, Máthé Kálmánná, Neviczky 

ánosné, Fapp Józsefné. p°nS°r 
(ató, Szolnoky Gerzsonné, SzolnoKj 

Gyözöné, Szftcs Lajosné, Sóvágó Endréné, 
özv. dr Sarkady Jánosné, özv.Tsrnóczyné, 
dr Uivárossy Lajosné. .

URLEÁNYOK: Almáesy Irénke, Bodnár 
Ilike, Béry Manvóka. Bartaloa Böske. 
Boros Marisks, Fazekas Honks, Fetter 
Ilonka, Ftllep Icuka, HoHer Ilona, Homoiay 
Margitka. Király Kató, Kiss Irénke, Kathy 
Boriska, Kozma Vilmácska és Ilonka, 
l.ehnár Böske, Lányi Irmuska, Mátne 
Böske, Oláh Bözsike, Oláh Mancika, 
Ozsváth Juliska, Pongor Katóka, Pongor 
Giziké, Slégler Ilonka, Szűcs Etuska. 
Stropkő Babike, Tarnóczy Jolánka. Uronjo 
Mariska, Szolnoky Mandika, Szolnoky 
irmuska, Szalay Gittuska. 
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Halálos lövéssel végződő kártyaparti
Fábry Károly banktisztviselő szóváltás és tettleges inzultus után fejbe­
lőtte Szathmáry Tihamért - Fábry önként jelentkezett a rendőrségen 

Szathmáry állapota életveszélyes
(/f HajduKld tudósítóidtól.) Véres 

esemény színhelye volt vasárnap 
este a debreceni Jogász- és Tiszt­
viselőkörnek a Passzázsban lévé klub­
helyisége. Fábry Károly banktiszt­
viselő, volt főhadnagy kártyázás 
kfizben szóváltás, maid tettleges in­
zultus után revolverrel

Siathnáry Tihamér 25 évei 
fiatalembert,

aki a köztudatban úgy szerepelt, 
mint gazdasági akadémiai hallgató, 
pedig a debreceni Gazdasági Aka­
démiának most nem volt beiratko­
zott hallgatója. Szathmáry Tihamér 
reménytelen állapotban fekszik a 
debreceni egyetemi klinikai telepen. 
Fábry véres tette után önként je­
lentkezett a rendőrségen és jelen­
leg is a rendőrség őrizetében van. 
A véres esemény szereplői széles 
körben ismert egyének voltak, a 
kártyaasztal mellett történt halálos 
lövés hire futótűzként terjedt el és 
mindenütt nagy megdöbbenést keltett.

A dráma szereplői
Fábry Károly hosszabb ideig a 

hadsereg kötelékében szolgált, de 
nem egészen korrekt dolgai miatt le 
kellett rangjáról mondania s azóta a 
Debreceni Leszámítoló Bank tiszt­
viselője volt. Egyizben már kínos 
afférj * volt a Kaszinóban, ahová az 
idő óta már nem járhatott. Fábry 
most 30 éves. Nagyban kártyázott 
és különösen kártyázás közben in­
gerlékeny, szenvedélyes volt.

Szathmáry Tihamér is ismert alakja 
volt az éjszakai világnak mulato­
zásai s meglehetősen kihívó viselke 
dése és modora miatt. Több lovagias 
ügyben szerepelt. A rendőrségen is 
sok kihágás! eljárás volt ellene fo­
lyamatban közcsendháboritásért, rend­
őrök sértegetéséért, sőt két ügyét 
épen ezen a héten tárgyalta volna 
a readőrbiró.

Úgy Szathmáry, mint Fábry a 
Jogász- és Tisztviselökörbe jártak 
rei kártyázni, ahol kisebb-nagyobb 
összegben bakkoztak. Vasárnap este 
is mindketten ott voltak és körül­
belül fél 10 órától kezdve részt- 
vettek a játékban. A véres esemény 
előzményeit, az összetűzést, revol­
ver lövést a jelenvoltak kthönbözö- 
képen adják elő. Az ellentétes val­
lomásokat összeegyeztetve, körülbelül 
a következőképen lehet a történte­
ket rekonstruálni.

A dráma előzményei
Fábry, mikor bement a Körbe, 150 

ezer koronával kezdett kártyázni, 
»»ónban ezt az összeget elvesztette. 
Először a revolverét kínálta meg­
vételre és egy jelenlevő 500 ezer 
koronát ígért, is érte. Azonban a 
vevő észrevette, hogy a revolver 
7/65-ös Frommer Stock, kincstári 
és a jelzős iá rajta van 8 ezért el­
állt a megvételtől.

— Ez az ultima rátió, — mon 
dotta ekkor Fábry, — tvvel fogom 
majd egyszer főbelöni magam, négy 
töltényt félre is tettem.

Fábry kölcsön kér 
Szathmárytól

Kártyázás közben Fábry kölcsön 
1 őrt 200 ezer koronát Szathmárytól, 
aki szívesen, udvariasan adott neki 
kölcsön. Mikor Szathmáry látta, hogy 
Fábtynak jár a lap és nyer, vissza 
k^rte tőle a 200 ezer koronát.

Fábryt ez kellemetlenül érintette 
és meglehetősen gúnyosan válaszolt.

— De türelmetlennek tetszik lenni.

Szathmáry is gúnyosan vágott 
vissza : Ah dehogy, parancsolsz talán 
még 300 ezer koronát, itt van kér­
lek — mondotta — és ezzel elébe 
tett még 300 ezer koronát. Fábry- 
nak vagy jól jött a pénz, vagy tré­
fára vette a dolgot, de tény az, 
hogy a háromszázezer koronát is 
elfogadta és eltette. Ezután tovább 
folyt a játék, a tét kisebb összeg 
volt, 50—100 ezer korona. Tiienegy 
óra felé járt az idő, mikor Szathmáry 
újra megkérte Fábryt, hogy adja 
meg neki az 500 ezer koronát. — 
Nincs pénzem, — mondotta Fábry — 
aki eközben egy keveset nyert, de 
a nyert összeget, épen úgy, mint a 
kölcsön kért összeget a kártyázók 
szokásához híven nem hagyta kint 
az asztalon, hegy mindenki lés'a, 
mennyi pénze van, hanem eltette a 
mellényzsebébe.

Vita a pénz körül
Szathmáry úgy látszik tudta és 

látta ezt, mert így felelt vissza: 
Dehogy nincs, a mellényzsebedben 
van a pénz . . . oda tetted. Fábry 
így válaszolt : Mondom, hogy nincs 
pénzem, de ha volna is, neked ahoz 
semmi közöd.

Ekkor már Szathmáry és Fábry, 
akik szembe ültek egymással, kihí­
vóan nézték egymást. A jelenlevők 
érezték, hogy feszült a levegő, mind • 
a két férfi meglehetősen krakéler, I

A végzetes revolverlövés
Szathmáry most újra rákiáltott 

Fábrira . .. ismételten mondom, ma­
gyarázd meg szavaidat és evvel 
felé is tartott. Most már szemtól- 
szembe állottak egymással. Fábry 
valamit mondott, mire

Ssatmáry lelje* erővel Fábry 
arcaba csapott.

Ebben a pillanatban már Fábry 
kezében volt a revolver és elsütötte. 
A golyó először azt a karját érte 
Szathmáry nak, amelyikkel az ütést 
adta, és azon keresztül hatolva és 
fejbe fúródott, megsértette a kopo­
nyát ős az agy hártyát is.

Szathmáry jajszó nélkül esett 
össze,

feléből vastag sagárbaa ömlött 
a vér.

A jelenvoltak elvesztették a fejüket, 
szinte megdermedve nézték az. ese­
ményeket, Most a balálsf padt Fábry 
szólalt meg.

— Két ur jöjjön velem tanúnak, 
kísérjen el, megyek önként a rend 
őrségre jelentkezni.

A jelenvoltak közül azonban senki 
sem vállalkozott erre, mire Fabry, 
aki idegesen cigarettára gyújtott, 
egymaga ment fel a rendőrségre. 
Feldúlt arccal, idegesen cigarettázva 
jelent meg a közpenti ügyeletén dr 
Tóth Sándor rendőrfogalmazó köz­
ponti ügyeletes előtt és rekedt han­
gon a következőket jelentette be:

Tessék őrizetbe venni
— Fogalmazó ur, Fábry Károly 

vagyok, a Jogász és Tisztviselő 
Körben agyonlőttem Szathmáry Ti­
hamért. Itt vagyok, tessék Őrizetbe

ZOMÁNCEPÉNYEK
és háztartási cikkik SeSZTINA LAJOS-nél
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itt még valami fog történni, de 
azért nem avatkoztak be a dologba. 
Fábry és Szathmáry lekönyököltek 
az asztalra és kibivóan fixirozták 
egymást.

Szathmáry most újra élesen szólt 
oda Pábryhoz: Úgy látszik, erő­
szakkal kell az embernek visszasze­
rezni a pénzét. De különben mit 
fixirozol engem?

Fábry is élesen válaszolt: Most 
már én is látom, hogy kivel van 
dolgfim.

Erre Szathmáry Tihamér felugrott 
helyéről, Fábry szintén és a további 
diskurzus már állva történt. A je­
lenvoltak közül egy páran tréfásan 
akarták elütni a dolgot. — Ne koke- 
táijatok egymással, mondták — de 
a tréfának nem volt hatása, továbbra 
is feszült volt a hangulat.

Előkerül a revolver
Magyarázd meg ezt a kijelenté­

sedet, kiáltott rá Fábryra. Fábry 
ekkor revolverét, amely előtte volt 
az asztalon elővette, a töltény tárt 
betette s a revolvert, lövésre kész 
állapotba helyezte és majd a revol­
vert újra moga elé tette. A jelen­
voltak most már érezték, hogy itt 
tettlegesség következik, de azért 
nem avatkoztak be, ellenben többen 
kimentek a szomszéd helyiségbe, 
nem akartak a botránynál jelen­
lenni.

venni / és ezzel a revolvert letette 
a fogalmazó elő az asztalra. — A 
rendörfogalmazé érthető meglepa- 
téssel fogadta a bejelentést és meg­
akarván győződni arról, hogy tény­
leg igy történt-e a dolog, felhívta 
telefonon a Jogász kört ős érdeklő­
dött is, mi történt ottan. A válasz 
megerősítette Fábry bejelentését, 
mire öt leutalta a fogdába, mig 
maga kiszállt a helyszínre, ahová 
éppen akkor érkeztek meg a men­
tők is, akiket időközben a Kör 
szolgája Hegedűs Sándor értesített.

A lövés után
Fábry eltávozása után a Körben 

nagy riadalom támadt, a jelenvoltak 
egv-két ember kivételével eltávoz­
tak. Szathmáry eszméletlenül hevert 
a földön, mindenki azt hitte, hogy 
már meg is halt. Időközben többen 
orvost serestek. Ugyanabban az 
épületben lakik de Vargha Emil 
tiszti főorvos is, akit értesítettek az 
esetről. Időközben a Kör személy­
zete az eszméletlen Saathmáryt, aki 
nek a sebéből borzalmasan ömlött 
a vér, bevitték a félreeső helyre. 
Szathmáry néha percekre vissza­
nyerte az eszméletét és felsóhajtott: 
— Hagyjanak békén . . . Majd 
ismeretien nyelven, valószínűleg gö­
rögül kezdett elég folyékonyan be 
szólni.

Életveszélyes 
Szathmáry állapota

Ezalatt megérkezett az orvos, 
majd a mentők is és beszállították 
Szathmdryt a sebészeti klinikai te­
lepre. Szathmáry állapota életve­

szélyes, nagy on sok, körülbelül másfél ­
liternyi vért vesztett. A golyó igea 
súlyos seiet ejtett f'j n, az agy­
velejét is súlyosan megsebesítette, 
egy kis részét ki is vitte.

A klinikán hétfőn délelőtt meg­
operálták. Állapota változatlanul sú­
lyos, szinte menthetetlen. Eddig még 
nem lehetett kihallgatni, eszméletét 
nem nyerte vissza hosszabb időre.

„Nem tudtam, mit cse­
lekszem . . .

Fábryt még vasárnap este ki­
hallgatta Tóth Sándor rendőrfogal­
mazó. Fábry, mikor először leutalta 
a fogdába a fogalmazó, kiakart ké­
mkedni és kérte a revolverét is. 
Valószínűleg az öngyilkosságra gon­
dolt, azonban a fogalmazó termé­
szetesen nem adta oda néni a re­
volvert. A revolverben, amelyet a 
rendőrség, mint bűnjelt őriz, három 
golyó van. Eredetileg négy volt 
benne. Fábry kihallgatása során ki­
jelentette, hogy nem akarta meg­
ölni Szathmdryt.

Nem halt meg, mondotta neki 
Tóth fogalmazó. Fábry felsóhajtott: 
— Hála Istennek.

Majd kijelentette, hogy mikor az 
összeszólalkozás volt közte és Szath­
máry között, azért töltötte meg a 
revolverét, mert tudta, hogy Szath­
máry milyen krakéler és kihívó 
modorú és a revolver megtöltésével 
akarta formálisan megfékezni, meg­
ijeszteni, nehogy tettlegesség tör­
ténjen. Mikor azután megütött, — 
mondotta — elvesztettem a fejem s 
úgy láttam, hogy a hátsó zsebéhez 
is kap revolverért, ekkor lőttem .. . 
nem tudtam mit cselekszem, annyira 
felindult voltam.

A revolverlövőst megelőző szó­
váltást úgy adta elő kis eltéréssel, 
amint azt a szemtanuk is vallják. 
Az éjjelt meglehetősen idegesen 
töltötte a fogdában. Részletesen ma 
délelőtt fogja kihallgatni E ek werenc 
rendörfogalmazó.

Szathmárynál több mint 4 millió 
korona készpénzt és 50 leüt találtak. 
Ez azonban nem az ő saját pénze, 
egy ismerőse adta neki át megőrzés 
végett. Először érthetetlennek is 
találták, hogy ha ennyi pénze volt, 
miért erőszakolta Fábryt, hogy adja 
meg neki a kölcsönadott félmillió 
koronát. így azonban, mikor meg­
állapítást nyert, hogy az nem a 
saját pénze, már érthetőbbé vált a 
dolog.

A helyszínen
A véres esemény után a Kör ha­

mar kiürült, senkinek sem volt kedve 
tovább ott maradni. A bakkasztal 
körül hatalmas vőrtóesa. A bahk- 
asztalnál a hármas „lyukban* ült 
Fábry, az ötösnél Szathmáry. A Kör 
szemeíyzeto meglehetősen ellentéte­
sen adja elő az eseményeket. Abbau 
azonban megegyeznek, hogy úgy 
Fabry, mint Szathmáry izgága em­
berek voltak, Szathmáry sok „ricsajt“, 
zavart csinált már. Fábry is sokat 
járt fel a Körbe és egyizben a pin­
cértől kért kölcsön egymillió koronát. 
Fábry többször megfogadta, hogy 
nem fog kártyázni többet, de a szen­
vedély mindig úrrá lett felette. A 
rendőrségen Berényi tisztiorvos meg­
vizsgálta Fábryt. Az arcán Szathmáry 
ütésének nyoma is látszott. Az or­
vosi vizsgalat szerint Fábry, bár 
egy keveset ivott, de

Sodorjon

JANINA
papírt
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Baromfitenyésztők 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Ke letmagyarorszdgi Baromfi és Ga- 
hmbienyésztók Egyesülete Rickl An- 

i tr.l in. kir. gs«d. főtanácsos elhalá­
lozásával megüresedett elnöki tiszt­
séget február 15 én tartott közgyü- 
I» >ébon töltötte be. A R«ép számban 
d egjelent tagek, Csapó László városi 
tb. tanácsnokot, ez egyesület érde­
mes ügyvezető alelnökét és a „Házi 
Szárnyasaink1* szerkesztőjét egy­
hangú lelkesedéssel választották el­
nökké, kinek értékes munkássága 
folytán nagy része van abban, hogy 
a nemzetgazdaságilag annyira fontos 
buromfitenyésztési ágazatban az 
egyesület ma már országosan elis­
mert jelentős szerephez jutott.

Ugyanezen alkalommal
■agy lelkesedéssel választottéit 
az egjM&let dhzelaökévé dr

Badhazy Ziigmoid főispánt,
ki a baromfitenyésztés fejlődését 
mindig élénk érdeklődéssel kisérte. 
A Csapó László elnökké választása 
folytán megüresedett alelnöki állásra 
Poisl Béla őrnagy, eddigi főtitkár, 
az ő hülyére pedig főtitkárnak dr 
Dudlnszky Emil választatott meg-

A ref. főgimnázium 
Jj kai-ünnepélye

(A Hajdufö tudósítójától.) A deb 
receni ref. főgimnázium Jókai-ünne- 
pélye különötebb érdeklődéire tart 
számot. Egyfelől, mert az ünnepi 
•zónok dr. Zsigmond Ferenc tanár, 
aki a legeliő Jókai-iimerő, kinek Jókai­
ról irt remek tanulmányát a Magyar 
Tud. Akadémia tartotta méltónak a 
kiadásra.

Az ünnepély másik érdekeitége 
„A tfitvdri krónika“ név alatt elő­
adandó izinpadi jelenet. Ez a Jókai 
„Eppour ti mouve“ c. regényének 
egy fejezete, mely a Nagyerdő egyik 
mulatójának pincehelyiségében tör­
ténik. A szereplők debreceni kollégi­
umi diákok, akik öszeesküdnek, hogy 
megmozdítják a tespedő magyar földet. 
Ezt a jelenetet rendkívül szellemesen 
és ügyes színpadi routinnal dr Bes­
senyei Lajos szenirozta. Ez a két 
körülmény a főgimnázium február hó 
18-iki ünnepélyét mindenesetre az 
érdeklődés középpontjába állítja.

NépfőiskoláDerecskén
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

múlt év novemberben nyitott meg 
Derecskén a gazdasági irányú nép­
főiskolái tanfolyam 49 hallgatóval. 
A kiváló előadók vezetésével nem­
csak bámulatos eredményt értek el, 
hanem az iskola a gazdaközönség 
társadalmi irányítását is magával 
ragadta.

Kezdeményezésére e rövid idő 
alatt máris

virágsó gazdakör alakult,
A február ll én és 12-én Lukácsy 
Sándor Kósza Juliska cimü nép­
színművének előadásával gyönyör­
ködtette Derecske nagyközség köz­
régét Mindkét napon zsúfolásig 
megtelt a kaszinó tágas díszterme. 
A szereplők mindegyike bámulatos 
ügyességgel és alakítással mutatta 
be szerepét s az egyes jelenetek 
frenetikus taps sikert váltottak ki a 
közönség köréből. A kiváló szerep­
lők névsora következő:

Vadász Károly, Zákány Irma, Tóth jó- 
zzef, J zzeí. Szilágyi Imre, P, Nagy Ju- 
úaka, Bernaih Ödön, Katona Terűi, He- 
íedüa Juliska, Gombos Ilonka, Borsos 
Károly, Hegedűs János, Csőre Ödön, Kiss 
Sándor, Forián Zsuzsika, Kiss Lajos, 
Porkoláb Lajos, Fórián Péter. Takacs 

Gábor. — A két szini előadás jő.'edelme 
nyolc millió korona vo t, amely az uj 
Sazdakör könytáránák céljaira adott át. 

. nemes célhoz felüUizetéseikei dr Ertsey 
Péter kormány főtanácsos. Sárkány József 
tb. kanonok, Vaden Béla ref lelkész 
egyenkint 50.000, Babós Lászlón é ref. 
tanítónő 20,000, és Pstaky Sándor 25,030 
koronával járultak hozzá.

A tanítást és rendezést Schejf 
Béla biharvármegyei népnevelési 
titkár végezte, aki fáradhatatlan 
tevékenységével, kiváló szaktudásá­
val, megnyerő modorával, rátermet- 
ségével két évi bihari működése 
alatt az iskolánkivüli nőnevelést 
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A Kollégium szerződésszegéssel 
vádolja Debrecen városát

Újabb nézeteltérések a Füvészkert miatt
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni reformon, Kollégium gazda­
sági tanacsa a napokban átiratot 
intézett a városi tanácshoz, amely­
ben tiltakozása' fejezi ki a városnak 
egyik, a Füvészkert ügyében kiadott 
intézkedése ellen, azt állitja, hogy

a város a Füvészkert átadásáról 
szóló szerződést megszegte.

Ugyanis a szerződésben zz áll, 
hogy a város az átadott füvészkert! 
területet köteles csonkitatlanul köz­
területként felhasználni, viszont a 
város egy 120 négyszögölnyi terű- !
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Debrecen nemzeti földbirtok politikát 
folytatott a múltban

Dr Ecsedi István előadása a Gazdakörben a 
debreceni földbirtokviszonyokról

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Gazda-körben vasárnap 
délután 5 órai kezdettel dr Hadházy 
Zsigmond főispán és nagyszámú kö­
zönség jelenlétében folytatta Ecsedi 
István dr Debrecen múltjáról szóló 
előadását Ez alkalommal az előadó 
a földközösségröl és a birtok viszo­
nyok kialakulásáról beszélt.

Mindenekelőtt rámutatott arra, 
hogy téves az a hiedelem, amely 
szerint Debrecen a régmúlt időben 
is nagy paraszt város lett volna, 
mert

Debrecen régebben Iparos él 
kereskedő várói volt

s a XIX. század második felében 
kezdtek lakosai intenzivebben fog­
lalkozni a földmivolóssel. Ezután azt 
fejtegette, hogy Debrecenben régeb­
ben csak egyetlen magántulajdon 
volt az úgynevezett belső házastelek. 
Ez volt minden jogforrása. Ettől 
függött a polgári jog és a részese­
dés a varos nagy határából.

A város határa a XVUI-ik szá­
zad második feléig kőiblrtok- 

ként szerepeit
s a város először egy, majd három, 
később pedig hét évenként adta 
bérbe polgárainak. Ezeket a bérbe­
adott területeket nyilhuzás utján 
határozták meg a bérbeadáskor.

Legelőször a szőllőföldek kérői­
tek maga n. ni aj do nb a

a XVII. század második felében, az 
1670 es évek táján. A szántóföldet 
1774 ben osztják ki. Azonban földet 
csak az kaphatott, akinek belső há­
zastelke volt. Nyolc négyszögöl belső 
házas telek után 300 négyszögöl 

Volt-e már Keleten?
aSXdjét h.‘.ÄpS‘”’

Meinl Gyula

nemcsak székhelyén, do az
ax égési vármegyeben magas 

alvóra emelte.
Nagy segítségére volt a népfőisko­
lának az anyagiakban Derecske 
nagyközség nemesen gondolkozó 
elöljárósága, élén Bartha Ferenc 
községi főjegyző és Börcsök Sándor 
községi főbíróval, továbbá a derecs­
ke! kaszinó izzóan magyar lelkű 
elnökével dr Ertsey Péter kormány­
főtanácsossal, aki a kaszinó dísz­
termét díjmentesen bocsátottá ren­
delkezésre.
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letet áruba bocsátott s erre magán­
személyek is jelentkeztek.

A tanács Létfői ülésében foglal­
kozott az üggyel. Válaszában kifej­
tette, hogy a Kollégium gazdasági 
tanácsának az átirata egyáltalában 
nem méltányos, mert a varosszabá­
lyozás alkalmával a Füvészkert jó­
val nagyobb területtel gyarapodott, 
azcnkivül

a városnak az eladási akciója 
egyatalában nem járt sikerrel,

mert olyan kis összeget kínáltak 
az ajánlkozók, hogy a város egy­
előre elállóit az eladástól.

földet kaphattak a polgárok. Ezt a 
földet 1868-ig

a ház nélkül nem volt szabad 
eladni.

Ugyancsak a házakhoz kötve osz­
tották szét a XIX. század folyamán 
a tanya és kaszaló birtokokat is. 
Azt a megszorítást, hogy ezeket csak 
a házzal együtt lehet eladni, fent- 
tartották egészen 1899-ig. A kaszáló 
birtokok 1891-töl lettek eladhatók, 
azonban ez eladás még ekkor is csak 
polgárok között történhetett. A tanva 
földekre 1899 ig állt fent a meg- 
szorítás. Ezután mindenki szabadon 
eladhatta a birtokát.

Ezután az előadó azt fejtegette 
hogy milyen ‘ 1

okos földbirtok politikát foly­
tatott a múltban Debrecen.

Előbb, később 16 nyilasnál — 90 
holdnál — senki több földet nem 
vehetett. Ennek folytán egészséges 
volt a birtok elosztődás, nem ala- 
kultak ki nagybirtokok. A lehetőség 
szerint a város igyekezett mindenki­
nek földet juttatni. Adott földet 
— úgynevezett kisnyilasokat — 
konyhakertészetre azoknak is, akik­
nek nem volt házuk. Így kaptak ki­
sebb területű földet az iparosok és 
kézművesek. Emellett erős nemzeti 
politikát folytatott, amennyiben csak 
zaját polgárait juttatta földhöz és 
»gy

a földhöz jutástól távoltartoita 
a nem kívánatos elemeket.

A nagyértékü és mindvégig lebi­
lincselő előadást zajos tapsokkal 
fogadta a közönség.

Mulatságok
Báli naptár

Február 21.
Vöröskereszt bál az Arany Bika dísz­

termében.
A női szabók bálja az Arany Bika üveg­

termében
Február 22.

Jelmezes nyomdászbál a Munkás •«- 
bonban.

A MANSz iparos szakosztálya és a deb­
receni Iparoskör zártkörű táncestélye az 
Arany Bika dísztermében

Február 24
A debree-ni Helyőrségi Tiszti Kaszinó 

jelmezes és álarcos tánceatélye a Kaszinó 
helyiségében.

Báréiul 5
Vendéglős bál az Arany Bika díszter­

mében.
Báréiul 10.

A cigányzenészek bálja az Arany Bika 
dísztermében.

A Jótékony Nőegylet 
tea-estélye

A Jótékony Nöegylet március 7-én árva­
házi alapjának gyarapítására előadással és 
tánccal egybekötött tea-estélyt rendez az 
Arany Bika dísztermében. Az elmúlt héten 
szombaton délután tartott népes választ­
mányi ülésen már megalakult a vigalmi 
bizottság, amely bizottság élén Fráter 
Erzsébet elnök és Sass Béláné, Garda 
Dezsőné társelnökökkel mindent elkövet, 
hogy a tea.estély minél több szórakozást 
nyújtson sz ott megjelenő közönségnek. 
Az estély kimagasló pontja lesz a dr Varga 
Emi né úrnő által elkészített Kronon 
mitológiai játék, amelyben nrntegy 60 sze­
replő vesz részt. Az estélyen olcsó büffé 
lesz felállítva s azonkívül már a belépő 
jegy ellenesen minden jelenlevőnek tea 
tesz felszolgálva. A meghívók szétküldése 
már e héten megtörténk, Belépőjegyek 
árai: Személy-jegy 80 0 kor. Kispáholy 
400000 kor. es .nagypáholy 600010 kor. a 
vigalmi adóval együtt. Jegyek megváli- 
hatók a Molnár utóda cégnél (Piac-u, 
városháza alatt) és a páholyok ugyanott 
már most elöjegyezhetök.

az iparos MANSz bálja
A MANSs iparos szakosztálya és 

az Iparos Kör február február 22-én, 
vasárnap este 8 órakor az Arany 
Bika dísztermében a MANSz és az 
Iparos Kör javára bált rendez, amely 
a haladó farsang egyik legnagyobb- 
sikerű báljának ígérkezik. Zsnét 
Rácz Laci és a Debreceni Műkedvelő 
Szimfonikus zenekar szolgáltatja. 
Belépti jegyek a meghívó előmu- 
tatása mellett előre megválthatók a 
bálirodíban, Iparos Körben Simoaffy- 
utca 1/c., délután 6—8 óra között. 
Személyjegy 50 K, páholy 400, 
illetőleg 300 ezer K, vigalmi adó 
nélkül. A bálanyák a következők: 
Vrg/i Gyuláné, Farkas Gyuláné, 
Veszély Antalné és Fuchs Imréné. 
A rendező bizottság élén vecsei 
Nagy Endréné, Debreceni Lajosné, 
iá.„Losonczy Jánosáé, Polgár Ist­
vánná, Prahács István, Széli Gergely 
állanak.

A DBASE bálja a legjobb han­
gulatban folyt le vasárnap este az 
Arany Bika Ízlésesen feldíszített 
dísztermében, a jelenvoltak a legjobb 
hangulatban szórakoztak a reggeli 
órákig. A táncot Medvegy Elemér 
Balta Zoltancéval nyitotta meg.

Cigányból. A debreceni cigány­
zenészek március 10 én, kedden este 
az Arany Bika dísztermében nagy- 

, szabású bált rendez, amely iránt 
' mar is igen nagy érdeklődés nyil­

vánul meg. A fővédnökök felkérése 
most van folyamatban. A tánchoz a 
zenét ötventagu monstre cigányzene­
kar és a katona zenekar fogja szol­
gáltatni, ami már külön esetpény. A 
cigányzenesvek agilis rendezőbizott­
sága mindent elkövet, hogy a bal 
kitünően sikerüljön és a közönség 
kellemesen szórakozzon.
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1664 Beniczky Péter költő halála Nagy­
szombaton,

1186 Ungvárnémeti Tóth László költő 
______ születése Kist okaj ban.

A leteorológial intézet leleatiM
Hazánkban az ídfí tegnap rendkívül 

enyhe és száraz volt A hőmérséklet ezideig 
eddig még nem észlelt magasságot ért el, 
maximuma 16 -21 fok között mozgott.

Időjóslat: Egyelőre még enyhe idő, 
nyugatról eoővel. Későbbi hősülyedés való­
színű.

Közművelődési könyvtár nyitva déle'őtt 
18—1-ig, délután 4—7-ig

A Sv etits-intézet farsangi délutánja fél 
ö órakor az intézetben,

A Függetlenségi Kör kuliurdélutánjt 6 
órakor a Kör helyiségében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálato 
tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokona 
Arany János.

— Városi köagj&Ies. Debrecen 
varos tanácsa hétfői ülésében elha 
tározta, hogy a város törvényható­
sági bizottsági közgyűlését február 
26, vagy 27-re hívja össze. A köz 
gyűlés tárgysorozatán több, fontos 
gazdasági kérdés szerepel, igy töb­
bek között a Debrecenben felállí­
tandó vásárpénztár ügye is.

— Hivatal áthelyezés. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági kamara hivatala Piac­
utca 9. sz. 1. emeleti helyiségéből 
Hunyadi utca 10. szám alá költözött 
át. A hivatal rendes működését meg­
szakítás nélkül folytatta az átköltözés 
alatt is.

— lösoros estély Kábán. Kaba 
község jegyzői kara február 22-én 
Kábán, a Somogyi vendéglőben az 
országos jegyző arvaház javára mű­
soros estélyt rerdez, amelynek mű 
sora « következő: 1. Bevezető be­
széd. 2. Magyar nóták, előadja Mar- 
gács Kálmán dalköltő. 3. Feri meg­
halt, vígjáték 1 felvonásban. Elő­
adják: Gáspár Imre, Hagara Eeika, 
Gonda Ferenc. 4. Saját verseiből 
felolvas dr Gyökössy Endre, a Pe- 
töfi-társaság tagja. S. Magyar nó­
ták, előadja Murgács Kálmán dal 
költő. 6. A mama keze bohózat, elő­
adjak Btrbély Mariska, Kovács Ti­
bor, Nyilas Ilus, Balogh Dezső. 7. 
Szaval Boda Sándor. 8. Magyar nó 
láb, előadja Murgács Kálmán dal­
költő. 9. Befejező beszéd.

— Sxép Kikiós továbbra Isőrizet- 
bea marad- Mint ismeretes, Szép 
Miklós fiatalembert, aki Debrecen 
legjobb köreiben fordult meg, a 
vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba 
helyezte, mivel az a vád merült fel 
ellene, hogy háziasszonya, egy köz­
ismert debreceni urinő lakásáról a 
nyáron annak távollétében mintegy 
IbO millió korona értékű dollárt és 
aranypénzt ellopott és azt elmulatta, 
ózep Miklós, akit egyesek gazdász- 
nak tüntettek fel, pedig semmi köze 
az Akadémiához, oda be sem volt 
iratkozva, a vizsgálóbíró-végzés 
eben felfolyamodást jelentett be. A 
vádtanács a felfolyamodást eluta- 
siiotta, igy Szép Miklós továbbra ia 
a törvényszék fogházában marad.
, _ Hájasság. Juhász Imre hajdú­
böszörményi hentes- és mészáros- 
ne4eb,u.’r 19-én tartja esküvejét 

ö ó Zsuzsikával, a hajdúböszörményi 
»hangya Fogyasztási Szövetkezet“ 
könyvelönőjével a református tem­
plomban.
uisZi A T,sRántnli lexögasdasági 
H-feilnfÓZOt B. T. értesíti t. részvé­
nyeseit, hogy a február hó 2 án el­
határozott alaptőke felemelés folytán 
“ U) részvények átvételére az elő- 
'eteli jog f, hó 17-ig gyakorolható.

I

Bulgária megrendszabályozza a bolsevistákat 
Megtorló intézkedések Mileff képviselő meg­

gyilkolása miatt
Szófia, február 19. Mileff kép­

viselő meggyilkolása az egész or­
szágban óriási izgalmat keltett. A 
sajtó a gonosztettet az agrár és 
föderálist»

kommunistáknak tulajdonítja, 
amelyek egységes blokkot alkotnak, 
amelynek irányító központja a kül­
föld volt.

Mezőgazdasági középiskolát kell 
felállítani Debrecenben

Szekeres Endre előadása a Gazdakörben
(4 Hajdú föld tudósítójától) ,4 

debreceni felső mezőgazda-ági iskola 
tervezete címen tartott előadást dr 
Szekeres Eudre gazdasági akadé­
miai tanár vasárnap délelőtt a 
Gazdakörben nagyszámú giadahö- 
zönség jelenlétében. A debreceni 
gazdáknak régi óhaja ennek az is­
kolának felállítása, hiszen kereske­
delmi és ipari közép iskolája évek 
óta van mar a városnak csak

a gazdatársadalomnak nincs 
olyan középiskolája,

hová 4 középiskola elvégzése után 
mehetnének gazdálkodók fiai, hogy 
a szükséges elméleti és gyakorlati 
kiképzést elsajátítsák.

Rógente a gazdasági teuintézetek 
bírtak középiskolai jelleggel, mióta 
özek akadémiává fejlesztettek gaz­
dasági középiskolája Migyarország- 
nak nincs.

A birtokok három csoportba oszt­
hatók Kis,- közép- és nagybirtoko­
kok. A kisbirtokok vezetőit kiké­
pezik a fölmives iskolák, a nagy 
birtokoknál a gazdasági akadémiait 
s újabban a közgazdasági egyetem 
mezőgazdasági fakultása.

A középbirtok vesetói vagy 
akadémiakon vagy földmlves 
iskolákban kénytelenek kikó- 

peztetésnkel nyerni.
Különböző nagyságú és jellegű 

gazdaságok vezetésében különböző 
fokú szakképzettség szükséges, a 
szakoktatásnak a birtok jellegéhez 
kell igazodnia,

a középfokú gazdasági iskola 
egyenrangú lenne a középisko­

lákkal
s érettségi bizonyítványa önkéntes! 
kedvezményre s gazdasági akadé­
miára való felvételre jogosítana. Az 
oktatás elméleti és gyakorlati részre 
oszlik. Előadó ezután részletesen

gyümölcsfa tulajdonosok 
csak akkor remélhetik, hogy gyümölcsfáik meghozzák az óhaj­
tott szép és egészséges termést és a kívánt mennyiségei, ha 
kellőképen gondozzák is. — Most van az ideje, hogy rügy- 
fakadás előtt kevés költséggel és fáradsággal biztosítsák maguk­
nak a jó termést. Később már nem oly hathatós a védekezés, 
mert a kártevők petéi hamar kikelnek. Permetezzünk ’ehát 
VALÓDI BÉKEBELI DENDRINNEL. mely a levélletvek, 
téli araszolók, mindenféle pillék ellen leghalhalósabb szer. A 
pöszméte amerikai lisz'harmata e'len pedig az EGYED ÜL 
BE VÁL T ANTIFUNG!\ T ajánljuk- — Gombabetegségek 
terjedését sikeresen akadályozhatjuk meg CHINOIN KITŰNŐ 
SULFAROK készítményével, mig a gyümölcsfák veszedelmes 
kártevői, az apró paizstetvek és vértetvek irtása ENDA-CHINOIN- 
nal föltétien biztos sikerrel végezhető. — Nyitott sebhelyeket ne 
hagyjunk a fák törzsein, hanem kenjük be ALMOLA VÉR- 
TETÚ KÁTRÁNY-nyíl, hogy igy is elejét vegyük a vértet- 
vek szaporodásának- Minderen készítmények egyedüli főraktára: 

KONTSEK GÉZA k- r. t.
FŐUZLET KOSSUT H-UCC A 15. SZ. .-.- TELEFON 22.

A kormány tegnap este rendkívül 
hosszú minisztertanácsot tartott. 
Szerdán a kormány törvényjavaslatot 
nyújt be a kamarába a kommunisa 
képviselők kizárásáról és a

bulgáriai komminiita sajtó 
betiltásáról.

A gyilkosokat mindezidáig nem 
tudták megtalálni.

ismertette a tanterv tervezetót s rá­
mutatott arra, hogy az iskolának a 
szakoktatás szempontjából egy kö­
rülbelül 300 holdas gazdaságra is 
szüksége vAna.

Előadását a jelenlevők feszült 
érdeklődéssel hallgatták végig.

A kérdéshez elsőnek dr Csűrös 
Ferenc tanácsnok szólt hozzá, aki 
bejelentette, hogy a háborús és for­
radalmi évek és az oláh megszállás 
miatt a mezőgazdasági középiskola 
ügye elodázódott. 'Most a viszonyok 
rendeződése után itt van az ideja a 
gazdasági középiskola megteremté­
sének. Több város kérte már újab­
ban a felállítását ily iskolának,

A minisztórinm mar komolya^ 
foglalkozik e kérdéssel.

a tervezet ki van dolgozva s legkö­
zelebb törvényhozás elé kerül.

Utána VJstfry József gazdaság: 
egyesületi alelnök emelkedett szó­
lásra. Fejtegette, hogy nemcsak 
Debrecennek, de az egész ország- 
nwk elsőrangú érdeke ezen iskola 
felállítása, melyet már régen meg 
kellett volna valósítani. Agrár állam 
vagyunk, állandóan hangsúlyozzák 
a töbutermelést s

a földmlveléa&gyi tárca kiadásai 
alig 5%-át teszik ki az összes­

nek.
Teljes tanszabadságot kíván, a vá- 
várostól kéri az iskola gyakorló 
terét s épületet, ennek ellenében a 
város biztosítja magának a jogot 
az iskola irányításában, azonban a 
fentartó az állam legyen. A magunk 
részéről mindenesetre üdvösnek és 
kívánatosnak tartanánk a gazdasági 
középiskola mielőbbi felállítását, 
azoknak a szempontoknak figye­
lembevételével, melyeket Szekeres 
Endre a hatóság előtt kifejezett.

— Elkészültek a lókai emlék­
érmek. A Jókai cmtennAriuoi alkal­
mából az állami pénzverde emlék­
érmet veretett Jókai Mór arcképé­
vel. Az emlékérem, amelynek tisata 
jövedelmét Jókai sírjának felépíté­
sére fordítják. Huszas csoportokban 
megrendelhető darabonként 25000 
koronáéit. Megrendelések Adami 
Pénzverde címre Budapest, V. A ka 
démia utca 3. sz. alá küldendők.

— Az Iparteit&lel előadása, a deb 
rrceni Ipartostület vasárnap délelőtt 
11 órakor szépen sikerült, színvona­
las összejövetelt tartott az Ipartea- 
tület dísztermében. Varjassy Imre 
elnöki megnyitója után dr Scabő 
Mihály tartott értékes előadást as 
iparcikkek áralakulásáról. M-rjd Tito 
róczy Gyulának, a Csokonai aziahás 
kiváló tagjának tiszta művészi ér­
téket reprezentáló szavalata követ­
kezett. Ezután dr Csátit v Daasft 
ügyvéd az állampolgári köielezett- 
ségről tartott élvezetes szabad elő­
adást. Az ülés Var/assy elnök záró­
beszédével ért végit.

— A Debreceni Gazdasági Egyeillet 
választmányi Olése. A Debreceni 
Gazdasági Egyesület február 15-én 
tartott választmányi gyűlésén Riet 
Lajost az egyesület 32 éven át érdé- 
demes titkárát főtitkárává léptették elő 
’ meleg ünneplésben részelhették. 
Tárgyalta ezenkívül a gyűlés a vető- 
mag-kölciön ügyét, a hősök liretnté- 
kére való gyűjtést a mezei pockok és 
sáskairtás eredményes keresztülvitele 
érdekében teendő intézkedéseket s 
lelkesen megéljenezte az egyesület 
illusztris uj tagját, dr Hadházy Zsig- 
mond főispánt.

— Halálozás- G. Kiss Feier?? 
hajdúböszörményi gazdálkodó presbi­
ter, február 14-én súlyos gzomorrák 
operációja következtében meghalt. — 
Temetése 16-án folyt le nagy részvét 
mellett.

— A vározl közmuzeum és köz- 
mfivelődési könyvtár államsegélye. A 
közoktatásügyi minisztérium arról ér­
tesíti a városi muzeum és könyvtár 
igazgatóságát, hogy az 1925-25 ik 
költségvetési évre a két intézet szá­
mára hatmillió korona rendes állam­
segélyt engedélyezett, amelyet két 
részletben, február és junius havában 
fog kiutalni. Tavaly négymillió korona 
volt az a rendes államsegély. Most 
50 százalékkal több, de még mindig 
mélyen alatta áll a békebeli támoga­
tásnak, amikor maga a városi muzeum 
évi háromezer aranykoronát kapott.

Salvator sör — valódi mün­
cheni gyógysör különlegesség — fris­
sen csapolva kizárólag a Bikában 
és az Angol Királynőben kapható.

— Kiadó boll helyiség az Arany 
Bika szálloda halijában, üzletnek 
vagy irodának azonnalra szabad 
kézből. Értekezhetni Bika szálloda 
irodájában, félemelet 15.

— Höl szabóestély az Arany Bika 
üvegtermében február 21-ón este 9 
órai kezdettel.
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Műsor:
Kedden : Honthy Hanna vendégjátéka : 

Hu' ezt a lány, operette. Bérletszünet.
Szerdán: Jókai ceatennáiium díszelő­

adás : A szigetvári vértanuk, I, felvonás. 
Az aranyember, II. felvonás. A cigány­
báró, II. felvonás. B) bérlet.

kosztárnak, kabátok, uccai és alkalmi 
ruha mogrondelhotAk hozzávalóval, la 

Grünfeld Péterfia u. 19.

1 meter
Tisza schiffon
BENYÁTS EMIL
főtéri Ihletében.Tiaza-nnlota

— Efcy háiaipár halála a fekete 
baratktíD. Meglendíts eset jitsre- 
dőlt le az utóbbi két nap alatt a 
magyar nyomorúság kétségbeejtő tanyá­
ján, a nyulaii fekete barakkban. Pefhö 
litván ny. vároii kézbesítő felesége 
szombatról vasárnapra virradó éjjel 
meghalt. Hétfőn délben Pethő litván 
is meghalt. Hét gyermeket hagytak 
maguk uán, akik minden segítség 
nélkül, éhezve várják a magyar 
Hhönség gondoskodó támogatását. 
Adományokat a szerencsétlen árvák 
részére a Hajduföld kiadóhivatala 
továbbit.

Bohlby Hanna vendégfelléple. a 
fővárost Operett-színpad népszerű 
primadonnája héttőn este a színházi 
szezon egyik legsikerületlenebb da 
rabjában, a Huncut a lány-ban finom 
előadó művészetének legjavát; mu 
tatta be. Tehetségének nemes ka 
raklere, szépen kibontakozó ének 
technikája a rossz operette ellenére 
is kitünően érvényesült. Különösen 
nagy feltűnést keltett II. felvonás­
beli szólótánsjelenetének elegáns 
vonalaival és kifejező erejével. A 
meglehetősen tempós előadásnak kü 
Haben U. Kováts Terus volt a fő 
erőssége, akinek nagyszerű alakitá­
lát a közönség szűnni nem akaró 

"tapsviharokkal honorálta. (In.)
■egindd a azlnbási villamos a 

debreceni villamos vasutak igazga­
tósága előzékenyen ismét egy olyan 

gondoskodott, amelynek bi 
igen örülni fog a színház 
publikum. Mától, vagyis 

17-étöl kezdve ugyanis a 
előadások után a színház 
villamoskocsi fog indulni a 

i keresztül az egyetemi kli-

újításról | 
zonyára 
látogató 
február 
színházi 
elöl egy 
Péterfián 
nikáig, hogy a távol lakó színházi 
közönség igy kényelmesebben haza 
juthasson. Valószínű, hogy ennek 
az újításnak nemcsak a közönség, 
hanem a direktor is örülni fog, mert 
a színházi villamos megindulása so­
kaknak lehetővé fogja tenni a szin- 
hátbajárást.

(kukásak *» iie>»M»uts»iak közlemény* i 
Csoknal-szikha:

Féayei díszelőadással üniepli meg 
a SBinház szerdán Jókai Mór szüle­
tésének 100 éves évfordulóját. Je­
gyek a díszelőadásra már válthatók.

Legéijbocsn és a legzxebb zenéjü 
Straus opeiette bájos, mulattató szö­
vegkönyvével, hosszú pihenés után 
Kőbőr Irén, Kováts Terus, Bárdonyi, 
Szigethy, Markoviié, Hortobágyival 
a főszerepekben, csütörtökön kerül 
felújításra.

Csak azért Isi Than Gyula leg­
újabb vígjátékénak premierje pén­
teken.

^^tGARTF^PAW^^UVE^Jg

Fizetési nehézségekkel
ktftdö kermkedők (ordáljuMbJk bUalomauü

FORGÁCS ÉS TÁRSA
kw. egye* tóifi IrodAJíhoi

InOptit, V. 3.
Tetei«! M-T4

február 17

TESTEDZÉS
JSTI-DYSC 2 : 0, félidő 2:0. A 

keleti kerület bsjnokcsapatanak, a 
DVSC nek budapesti szereplése tel­
jes erkölcsi siker-el járt, egy Össze 
nem szokott c-»pittal, kellő tréning 
nélkül is szépen, lelkesen játszott 
és mikor az idegen környezet szülte 
elfogódottságot, kmpalázt leküz­
dötte, már nehéz dolgot adott az 
elbizakodott és vérszegényen játszó 
fővárosiaknak és nem egy szép tá 
madást vezetett. C cplD balszeren­
cséjükön múlott, hogy gólt nem lőt­
tek. A fővárosi közönség melegen 
fogadta a dobrreeni fiukat és a 
sportsajtó is elismeréssel emlékezik 
meg róluk. Az MTK az első 10 
percben éri el góljait a nehezen len­
dületbe jövő DVSC hibájából Opata 
révén. A DVSC-böl különösen Far­
kas brillírozott, akit a pestiek is 
felfedeztek. Jó volt Molnár, Glatz, 
Vampetcs és amíg tüdővel birta, 
Szolárszky is. Polanatzky egy gól­
helyzetet elhibázott.

Fővárosi eredmények. A nemzet­
közi mérkőzés csalódást hozott, az 
FTC 2:0 arányban vereséget szen­
vedett az osztrák proficsapat a 
Viennától. A bajnoki mérkőzések so­
rán az UTE, amely most feljavult, 
alaposan, 3 : 0 arányban elverte a 
cionista VAC-ot. A III. kér. a BTC-t 
győzte le 3:0 arányban, a Zugló 
pedig a Vasastól 0:0 arányban. Az 
NSC 2:0 arányban legyőzte a 
KAC-ot. Másodosztál)U eredmények: 
Husiparos—Postás 0:0, TTC— 
UTSE 3 :1, Ékszerész—KTE 2 : 0, 
MAC—BAK 1:1, EMTK-33 FC 
1: 0, UMTE—Föv. TK 2 :1.

Tréningmérköxések. Debrecenben 
a DEAC a DTE-vel játszott tré­
ningmérkőzést a nagyerdei pályán 
szépszámú közönség előtt. Mindkét 
csapat biztató formát mutatóit. A

DTE ten Folyik, az uj, Siombat 
helytől i’e'erflt hátvéd, Fehér és 
Mé'kyeri tűnlek ki, a DEAC bau 
Cseszkó I. és II, Pataki. Ökrös is 
igen jól játsiott és meg tuegcsillog 
tatta kivételes technikáját. A» első 
két gólt széllel játszva a DEAC 
érte el Ökrös és Fröhnor révén. A 
második félidőben szél ellen játszva 
a DEaC összeropptu és a DTE 
nemcsak kiegy enlit, de a győve'met 
is biztosítja. Végeredmény 5: 2. Bíró 
Benyáts Sándor.

Nyirenháián »» NyKISE 5:0 
arányban győzött a Kisvárdat SE 
ellen, a NyTVE tréningmérkőzés 
keretében a Bőrösök ellen győzött 
3:2 arányban.

As atléták szerdai tornatréningje 
elmarad s helyette mezei futótrénin­
get tartanak a nagyerdei sportte­
lepen. _______

Tea, Kávé, Rizs, Déli gyümölcs, 
Sajtok, Csokoládék, Borok, 
valamint mindennemű füszer- 
:::: és gyarmatárukban ::::

Félegyházy János 
cég Piac-ucca 65. sz. 
Könyves vevőknek 4 százalék engedmény

Hirdetmény
A debreceni 7683 sz. betétben felvett 

10983/1. helyrajzi szám alatti ingatlannak 
(gyümölcsöskert aCeigekert, Honvédtemető- 
ucsa 29. a szám alatt 416 négyszögöl te­
rülettel) 1925 február hó 19 ík nap­
ján d u. 3 órakor Debrecenben, Fe­
renc József nt 7. sz. alatti közjegyzői iro 
dámbsn megtartandó árverésen el fog 
adatni. Ott megtekinthetők az árverési fel 
tételek. Kikiáltási ár 25,000 000 korona.

Böhler dobsinek 
Kocsitengelyek

tiöZGRZDRSÄG
Kisebb áresés a sertésvásárbaa. A na. 

sertésvásárban a kövérniacon kis felhajtás 
volt, a kereslet sem nagy, dacára anaak. 
hogy az árak átlagosan 1600 koronás 
esést mutattak. Az árak a következők: 
Príma sertés 18-19000, kivételesen 20660, 
közepes és silány ára 16 és 18000 korona 
között mozgott. A soványpiacon nagyobb 
volt a felhajtás, a kereslet közepes, az 
tartottak. Hizónak való sertésért 20-- 
23000 koronát fizettek.

Magyar korona 0.0072.
xiiricni zarte«

Newyotk 519—, London 2479—, Miláné 
2185, Pária 2715—, Brüsszel 2630, Prága 
1540, Budapest 0,0072—, Belgrad 850— 
Bukarest 265—, Hollandia 2C9.—, Varsó 
100, Berlin 123—, Bées 73,— Szófia 
877-.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a deivuaartolyamokró!
Uollár 71810—72150, angol font 344000 - 

347Ü0Ű, hollandi forint 28769—29045, 
francia frank 3785-3809, svájci iránit 
13818- 13972. cseh korona 2123—2143, -r. 
370—872, líra 2954—2986. dinár 1163- 
1185 oMtrík karon» 1U1.85-10245 fillér 
Napoleon arany — pénz.

»if>rrv»«avEöa-jrl-f> Zérus«
A mai terménytőzsdén az irányzat ame­

rikai hatás alatt szilárd volt. A búza 10. 
a rozs 15, a zab és tengeri 5 ezer koro­
nával drágult. A forgalom az előző naphoz 
képest valamivel élénkebb volt.

Hivatalos árak: 76 kilo» tiszavideSi 
búza 592 fél,- 595 egyéb 590-5921/,, 77 
kilos tiszavidáki 597! t—6J0, egyéb 59.5— 
597 fél, 78 kilós tiszavidéki búza 602'/,—60S 
egyéb 600-6021/, rozs 505- 510, tak 
árpa 400—420, sör-árpa 480—506, köles 
505- 510, zab 430- 440, tengeri 280—285, 
korpa 240—245. lóhere nagy arankás 
280—270, lucerna 230—260.

Ferencvárosi aertéavésA«-
Felhajtás 2500 sertés. Árak : könnyül?— 

19, közép 20- 20 és fél, nehéz 20 fél—21 
és fél. Irányzat élénk.

BÉS7LER ÉS DÁVID 
vaskereikpdé&ében. — Pht-uoca 7. szám. 
Tulajdonos Dávid Jakab.

Legolcsóbb bevásárlás! forrás :

CSILLAG TESTVÉREK 
rövidáru nagy kereskedése, püspöki palota

111

RÓZSA-UCCA -o- TiSZA PALOTA

He »Égjen kalapot addig, 
amíg meg nem eézte

M. Nagy Mihály 
kalapos női és férfi kalap nagyraktárát 

Csapó u. 17. (Színházi átjáró) 
ahol legdivatosabb formák jutányos ár­
ban kaphatók. — Női és férfi kalap­

alakítások szakszerűen kés sülnek.

19 K
ELŐJEGYZÉSEKET £ ELFOGAD A A

Ugyanott dughagyma 
(makói) kicsinyben 

és nagyban a leg­
olcsóbban 

kapható

■ 1/ ■ aas ■■ ■■ ■■ a g ■ (925. eoi VITÉZI NAPTAR megjelent 

iflTL/Llffi Ara *000Q korona ti I ÜL L l\ I CSÁTHY FERENC RT. kOnyvkeres- 

iBiim in ktdestben Debrecen. Piac-ucca 8. seamSSf?

Értesítés.
Úri szabó üzletemet PIAC-UCCA 26- 
(Passage) Gambrinus-szal szemben 
helyeztem át
Morgenstern Menő
úri divat’aabó.

I
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Irta : Z. J.
Negyedik munkás: (Aki az ajtóhoz legközelebb férkőzik, azon kitekint, 

majd vicszakiáii) Emberek, csakugyan meggyilkolja. Szalad utána. Ember­
halál lesz (El).

A munkások : Gyilkosság !
Szilasi: Nem kell olyan nagy dolgot csinálni belőle.
A munkások: (ö^ze-vissza kiáltoznak). Megöli. El kell fogni.
Szilasi: Nem kell olyan nagy feneket keríteni neki.
A munkások: Biztosért. — Veszedelmes örült.

■Bán: (Kívülről, messziről) Nyomorult gaz. Nyomorult.
Ötödik munkás : Utánok fiuk!
A munkások: Utánuk! (Kifelé tolonganak).
Harmadik munkás: (Fölkel) A teremtésüket, igy elrontani a mu­

latságot. Ezt már nem is smakkol meginni.
"Második munkás: Ugyan, ne gondoljon mindig a kockára. Most 

is állat, mikor két ember igy összeakaszkodik. (Mindkettsn el, A terem ki­
ürül. Egyedül az első munkás horkol félrebillent fejjel egy széken).

HATODIK JELENET.

Peregrinus ; (A sarokban levő asztaltól fölkel s a rende igető Srilasihoz 
lépdel). Látta e?t? Hallotta?

Szilasi: Hogyne hallottam volna. Nem vagyok süket.
Peregrinus: És ?
Szilasi: Ostobaság. Hogy lehet annyira felvenni, ha egy sikkasztó 

az embernek nem köszön.
Peregrinus: De egy ilyen kiváló, derék, érdemes ember.
Szilasi : Az igaz. Mindig fizetett. A télen csak egyszer vitt hitelbe.
Peregrinus; Ma itt egy egész birodalom omlik össze. Vájjon fel 

lehetne-é újból építeni? .
Szilasi: (Asztalkendőjét hóna alá csapja). Ej! hagyjon nekem b_két. 

Nekem dolgom van. El)) ,
Peregrinus : (Szilasi után néz, keserű mosollyal). A kávésnak sok dolga 

van. Pedig ma itt egy birodalom omlik össze.

(Folytatjuk.)

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)__
Bankok: 1 Transzdan. _ Gép és vasút 48 Győri bőr 92 Polg. Sör —

Angol-Magy. 35 1 Bányák és tégláét Magyar acél 155
RaIct* fóm 115

Hangyaipar 19.
Kábel 3225

Krausz
Pannonia s

52
17

AtlenQce 24. Bauxittröszt 445 Mérleg 12 Királyautó 2. I'emosi sz. 970
Bosny agrár 54. 
Földhitei 191 
Hazai 116
Hermes 24. 
Hungária 66 
Agrár 50
HSelavon. 66

Beocsmi 
Borsodi 
L.örinozi 
Csep.tégl» 
Cemem 
szászvári 
Kohó

980 
79 

37.
11.
65 

769, 
350

Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex

32.
18.

155
19.
45.

5
1.

Őstermelő 212
Gummi 263
Német ni. 174
Vasút forg. 198
Interrexim 12,
Star 55
Telefon 102

Szálloda, gy. 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Ligetszanai 
Sohwartzer 
Lukács

fürdő

150
41.
16.

11.LlyodB. 1.4 István 13. Rima 155 Turul cipó —
Magyarhitel 421 Dräsche 12b RoéNAenuuin 49 Unió színház — Faipar

1.4Ingatlan 215 Magnesit 1750 5 Szolnoki 4. Mercurfa
Cseh 17. M. aszfalt 6Ö. Schlich 44. Zagyvapálfal 7. Cserző
Forgalmi 37 A. Kösz. 2885 Schuller 35' Turul Tem. — Dharaszti 13.
Jelz. 38.
Kér, Hitel 20
Lesrámitoló 69

Kerámia* 
Móri sze.i
Nagybát.

17
79

Tendlorf 
Vulkan 
Wörner

61.
47.
12.

Cukorgyárak
Délcukor 495

Egy. fa 
Fmiiergyár 
Guttmann

9'
12.
640

Amerik, b 1, Salgó 540 Horvát — Hazai 79.
Német 22. Sajokondói 1.0 Textilipar Cukoripar 2110 Honifa 7,
Olasz 20 Újlaki —. Textil ü. Mezögaad. 313 Kőrösb 5.5
Kösp Jelz. 15 Unió — GyapjumOBO «jü, Hezöhegy. 135 Kronberger 18
Városi 4. Urikányi 855 SzövöKCrtO Stummer 1825 Lignum T. 27.
Merkúr 7. Goldberger 120 Élelmiszer Hitelfa __
Nemz, bank 25. 
Oaelr. Hitell66,

nyomuoK 
Athenaeum 78

Győri textil 
Juta

27.
160. dinner —•

Fiumei —
Magy,-Am.
Erdő

7.
1.6

Kereek. 1120 Fővárosi 5. Karton
50

190
395

Fruktus 5. M. Loyd —
Wiener B 114 Franklin 72 Kender Halkeresk. 23. Malomsoky 8'

Takarékpénztárak Globus 
Kunosai

27.
7,

Fámul 
Szegedi Szalámi —

Óceán 18.
Nemzeti 
Lichtig

440
1.5

Belvárosi 29 Pállasz 102 Unió textil — • Püspöki 27, Ofa rq
Lipótvárosi —. Révai 45 Vegyipar Tokaji — Rézbányái 58
Egyes, fővár. 74 Rigler 59 Chinoin 8- Villányi 44 Szlavónia 60.
Magy. Alt. 116 Stefanenm 2.5 Danica 82 Gáz és villamos. Thék —
Moktár 175 Ujságüzem 5. 18. Nasici 174 (r
Pesti hazai 2800 
Kőbányai — Vas én gépgyárak Spodium 

Flóra
107
70

Alt. Gázizzó 11.
Alt, Légsz. 450 
izzó 855
Just izzó 90 0.
Auer 1000
Plőbue 82
Vasm. vili. 108
Lámpa 124

Olajmüvek

Victoria 
vabolai 22.5

Btitosltók
1. Magy. 6800 
Fonoiére 125 
M-francia — 
Jég 80
Pannonia 1750 
Pátria

Bródi vagon 105
Koburg 40.
Corvin gép —•
Csáky 8.
Gépgyár 160
Fábián 61.
Fegyver 790

Hung. müti. 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander

114
43.

4.
29.
32.
27.
30

zentai 160
Erdöbirt. —
Köilükoáési váll.
Adria 1040
Atlantike 23
Közúti 73.

■almek
Back 55

Fémkererk.
Franki 
Ganz-D

19.
105

2485

Szénkéneg 
Labor

Marosi petr, —
Olajipar 70

Város 
Búr 
Déli vasút

03

55.
B.miskotci 215 Ganz vili. 1165 Kitionteien Sir és eteszipar Metter 190
Concordia 42. Kistarcsai 45. Bárdi 16. Baróti IL Levante 143
Békéscsabai — Győrig 40. Boni 62 Ríszv.-sör 316 M skolti --- ,
Első Bpeat 139. Hotfher 110 Brassói 290 Temesi sör 130 Nova 265
Törökaentm. — Kaszab 31. Corvin Sím .6 Fővárosi sör 40 Atlamvasut 449
Gizella 66 Kissling 5. Dorogi 10' Gschwinet 203 Tröset 130
Hangárja 127. Kühne 30. Dunántúli 40 Győri szósz —
Kiraiymalom — Láng 92 Papíripar 34. Keglevich 10.
Viktória 270. Lipták 23 Felten 1C60 Kiralysör 65

Hirdessen a „Hajduföldben“

APROHIRDETESEK
&í lapban olvamk az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad ■ 
Öebreoaen, Debrecseni Független Újság, Egyetért««, Hajduföld vagy Tisaáatili 
ílrlap kiadóhivatalában vagy a Hegsdts és SandOT R T. (Piac u. 34). vagy az 
leséi Henrik (Piac u. 24) könyvesbcltjanak pénztáránál. Alkalmi aprótdHletét 10 
szóig 8000 K, minden további szó 800 K. Vastagbetüs szó és levelezés *300 K.

Levelezés
lobbmóda középkorú hézileány megismer* 

kedne házasság céljából jobb iparossal 
vagy gazdálkodóval. Leveleket Egyetér­
téshez „Házasság* jeligére 2407 

Csinosnak mondott független urinő keresi 
feltétlenül jómódú unemoer ismeretségét 
Levelet „Tavaszi ibolya“ jeligére a 
Tiszántúlihoz 2402

Lisselottinsk részére levél van a Tiszán­
túl kiadóba • 2400

Lakás
Termény- és lisitttilot forgalmas helyen 

más vállalat miatt áruval, felszereléssel 
azonnal átadó. Esetleg más üzlet céljára 
is használható, Megkeres lse két a kiadó, 
hivatalba kó ek ,0'let* jeligére.

Dj nógvszobás modern lakás kertságben 
fürdőszoba és egyéb mellékhelyiségek­
kel, telefonnal, kerihasználattal, esette- 
gazdasági épületekkel kiadó. Isiván-ut 51. 
Megtekinthető délután 2—4-ig. 211

Kiadó belvárosbsn 2 szoba mellékhelyis í- 
sekkel. Cim a Hajduföld kiadóhivatalá­
ban, 2139

3-4 siobás lakásért békebeli árt fizetek.
Cim Ttiury László ügyvéd, Kossuth- 
ucca 29 2202

külösbejáratu 
Varga-ucca 6 

2396 
kiadó. Varga - 

2395 
szoba, esetleg 

' 2405

AtOIUl átadó központon 
bútorozott uccai szobs.

Butoroxott szoba két urnák
ucca 10, II. épület

Kiadó kétágyas bútorozott
bútor nélkül is, Cim a kiadóban 

ügy szoba albérletbe kiadó, azonnal el­
fogta ható. Faragó-ncca 13 2411

8imonyi-uti villában egy kétszemélyes, 
elegáns bútorozott szoba, különbejárattal, 
fürdószooahasanálattal azonnal kiadó. 
Ugyanott egv plüss ebédlödivány eladó, 
Cim a kiadóban 2437

Egy szép szoba, konyha és speiz, lelépés- 
sel átadó. Kut-ucca 114, II. ajtó 2412

Igei szépen bútorozott két szoba a köz­
pontban kiadó. Cim a kiadóban 2438

Átadó kétszobás, konyhás lakás, kompéit 
uj tálo- és konyhaberendezéssel. Cim 
a kiadóban 2439

Hl udvarra nyíló szoba elcserélendő 
szoba-konyhássa>, esetleg ráfizetek, — 
Homok-ucca 61 2409

Lgy vagy két szoba, konyhás lakást ke­
resek igényjogosult magános úri asszony 
részére, bútorral vagy anélkül, lehetőleg 
belterületen, írásbeli ajánlatok „Lelépést 
fizetek* jelige alatt a Független kiadóba 
cimzendök 2444

Különbejáratn bútorozott szoba kiadó. —
Cim a kiadóban 2457

Tűzifa
Hasáb házhoz szállítva...................... 40000 K
Aprítva házhoz szállítva...................... 48000 K

la porosz szén
telepen átvéve 92000 K métermázsánként a

KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN_______

ÁR Z?*?,

ÁLARCOS BALT

Belépti díj 25000 K

r£NdeZNEK

- ■

Magasabb rangú t s z t v i s e 1 5 k b S 1 alakult

55 „TŰZ“ 5«
fOtSanyag kereskedelmi vállalat Pia-ucca 41. »iám. Telefon 3S3.

102 000 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsánként 
a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszenet.

Állandóan raktáron tart kitűnő poro.’ kőszenet, üzemi szenet, bánya kok­
szot es nawi ko-ácsszenet, melyeknek a mintája az irodában megtehrlbetö.

Tintviselőknek, tüfüetéstt egyéneknek es egyesületeknek kedveié Hieltet! feltételű
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KreiMlánta bu'oroabtt sróba kiadó.- 
Nagyol omáa, Hid-ucca 6, Beténji ebi 

KO szcba, konyha bútorral vagy anélkül 
atidó, Homok-ucca 109 2463

Két uccai szoba, konyha bútorral vagy 
anélkül átadó. Homok-ucca 127 2454

Egy sióba, konyha, fáskamara elcseré 
kndó. Cfiilag-ucca 41, II. ajtó 2410 

Xfttlnbeláratn buloroiott szobában egy 
á( v kiadó. József kir. herceg-ucca 62 

2449
Kiadó 2 elegánsan bútorozott szoba, eset­

leg konyhahasználattal a Főtéren Cim 
■ adóban /456

*8 
i ß

Pesfai tadoboiok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

litfllő porosz szén 90.CCO korona mázsán- 
kent Bartha széntelep, Ispotályra- 3 b. 
Telefon 785. 7**1

Gra-, ékszerjavitásokat szakszetüen, jót­
állásai készít Sietter János, Batthyánv- 
ucca 18. 2639

Peniafenal, kelin pamut, Smyrna anyagok 
és mindenféle pamut legolcsóbban kap- 
ható Szilágyi, Széchenyira. 1. 9Í4J 

lati Gyula Bikabéiház József kir. herceg- 
ucca Vállalok ruhahimzést, azsurozást, 
pikózást, zsebkendők azsurozását.gomb. 
készítést, kézimunka elörajzolást, mo- 
nogrammhimzést. I397

(Év. tanárié kitűnő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

Kárpitéi munkát jutányosán vállal Mandel, 
Miklós ucca 31. Kész áruk raktáron 243

8 érintőért üzlethelyiség lakással és egy 
ragy boros pincével azonnal átadó. Ér­
deklődni Belvárosi Étterem, Juhásznál 

2250
Félre tatén legnagyobb kamatot fizet ma a 

Nagy Lajos Ara és Ingatlanforgalmi 
Debrecen, Veres ucca 9.'

Faiborok saját termés raktár áthelyezés 
végett leszállított áron. Arany János 30,

Bit és Hö'gjfodrász termeimet május 1-től 
együtt, vagy külön külön is bérbeadóm 
Ehlcg Zoltán Hajdúböszörmény. 222;

Egy forgalmas helyen kisebb üzlet **»dó.
Cim a kiadóban 2401

Sséntást válla'ok 20 HP. nyersolaj trak;
tonal, bJyben és vidéken. Értekezni 
Debrecerben, Teleki-ucca 63, Ménes 

István 24,3
lett iparos fiatal embereknek lakást és

kosztol adok. Kigyó-ucca 49 szám
5 ajtó 24,4

Kitfiuó házikosztot olcsón kaphat Rékóczi-
ucoa 54, Tóthné 2408

Beeeaerek. díványok készen Bőr kárpitos­
nál, rendeléseket jutányosán ''álatok.
Magoss-ucca 19 Z43D

üt- flamfllló aranyfedejetre kiadó. Cím a
Függetlennél 2140

OlletkeMlég irodának is a'k»lmjs,
más helyen átadó. Cim a kiadóban 24t6 

■•lieliuek, raktá'nak mgy helyirég — 
Dararabos-ucca 17 — kiadó május 1-ie. 
Értekezni lehet özv. Soó: né háztulajdo­
nosnál 2430

harrívétieü és egyéb kézimunkák taní­
tását megkezdtem. — Rubin Viola, 
Kossuth ucca 15, kézimunkaüzlet 2448 

Tufái birtokok 10 hold Bánkon, 6 hold 
varos alatt kiadó. Szent Anna ucca n, 
erreleten 2bJ

Utóa, snháng, 1500- 5100 koronáig,
2-3 éves gleditsia ezer darabonként 
90 ezertől 240 ezer kor.-i|, díszcserjék 
darabonként 2660 kor. Nagy mennyiség­
ben kapható Dobos faiskolában, Keme- 
csén. (Szabolcs m.) 24b3

■áinutenek ajánlkozik villany, vízvezeték 
javításával fiatal géplakatos. Cím a 
kiadóban 264

teet bármily mennyinégben tóm Uuyr- 
■ysada PIm 6>.

■«iH ■■olsai vagy más állást keres meg­
bízható egyén. Címet kérem a kiadóba 
leadni.

mákot keresek délelőttre. Gépírást tudó 
és volt tisztviselő előnyben részesül. 
Thuty Lásalő ügyvéd, Kossuth ucca2^j

•O-2S millió koronát ingatlanra keresek 
kosát kamatra. Egyetértéshez. 2203

KMikakert művelésére, 1 hold területre 
f.uJk^tésrt keresek Jelentkezés vasár- ^dSt 9 órakor. Engel, Werbtoyj 

acca 8 ____ _ ______ ________ ——
. yomatott a

Korláttal italmérési engedélyemhez a1»8'- 
más helyiséget keresek, esetleg 
nék. Cim a kiadóban -2- 2

Kapualatti vagy lépssőházi bejáratú, siépen 
bútorozott szobát keres belterületen, 
csak nappali használatra teljes béifnetes 
mellett gatzon ur. Ajánlatokat lai-ban 
jelezve, .Diszkrét“ jeligére Egyetértés , 
kiadójába kérek 2253

Subáiban jártas varrónőt keresek. Schön, 
Csapó-ucca 4 2254

Fa- és gabonaüzletben jártas, perfekt, 
elsőrangúan képzett, adóügyeket u ki­
tünően értő főkönyve ő állást keres.— 
Cim a kiadóban 2ib9

Házneiter, megbízható, családos, azorn?ii 
beköltözésre felvétetik. Hunyadi-ucca ■ >. 

249»
Privát kölcsönt keresek 5- 6 millió t ingatlan 

birtokra, Cim a kiadóban 24b.
JÓ házi kosztra úriembereket felveszek;

Nap-ucca 11. ez. 2414
Kifutó fiú felvétetik Fischer Vilmos cégnél.

Dégcnfeld-tér 2. 24"5
Igtállieens urakat, hölgyeket keresünk ma­

gas jutalékkal vfiágcikk terjesztéseihez, 
némi kaucióval Gim a kiadóban. k440 

Keresek 30-59 hold földet haszonbérletre 
Huszár. Eötvö--ucca 53. 2417

Géplakatos-tanuló felvétetik: Teleki ucca 
63. szám 2418

Kősponthoi közel egy szoba-konyhás lakást 
keresek. Címet az Egyetértéshez, 2419 

Kát darab egyszobás, konyhás lakást ke­
resünk. Cim : Hazai Likőrgyár. Szálkát- 

ucca 5. 2120
Helyi ügynök jó megjelenésű mellékfogial- 

kozáskepen is magas juia ékra lelvo- 
fetik. Szakképzettség nem fontos, Cím 
a kiadóban 24- a

lagyobb bőröndöt kereiek vételre. Címek
® Független Újsághoz küldendők 2455 

Fiatalember vízkezelőnek a Margitfürdőbe 
felvétetik, Szaktudás nem szükséges 2445 

Jobb iparos házaspár jobb lakásért káz- 
mesteri állást keres. Cim a Független- 
hei leadni, 24

Borseprüt hektoliterenként egyezázötven- 
koronaval bármily mennyiségben átvesz 
Debrecen város központi szesztőzd. je. 
Külsővásártér 19. 2447

lémet vagy magyar kisasszonyt felvernék 
azonnali belépesre.2 nagyobb gyermekem 
mellé Nyíregyházára. Értekezhetni Deb­
recenben, Szent-Anna-ucca 1: emelet

2479
Konyha és diszkertészethez értő munkás, 

kertész és egy perfekt kerékgyártót 
gazdaságba felveszek. Jelen tke?ni 9-10 
Miklósra. 37. 2450

isieiligena leány délután 5-től rodai mun­
kát vallat, Cinét a Hajdufőldhöz kér®^

Perfekt szakácsnő vidékre jófizetéssel fe - 
vétetik. Értekezni ¥»iak ucca 58. II. em. 
Rosenfeldnel. 2451

EmsobÓS, konyhás lakás, teljes bérén de- . I 
zéssel « lesén azonnal eladó. Értekezni 
lehet Egyetértésnél.

Eladó Nap-ucca 1. számú ház. Fancsikán 
50 mázsa anvaazéna, 60 mázsa répa, 
egy kazal szalma, értekezhetni Nap u. 
1. szám. iiu

Array János Útiétól az Arany Bika szálló 
daig terjedő ut-n e veszett egy berna 
toll boa. Becsületes megtaláló a kiadó- 
hívMUban illő jutalomban részesül. 2190

Budai Ézsaás ucoa 14-1« M«8-
telek eladó. A ’‘lek , négyszögöl,
melyből 80G négyszögöl szőlővel és bő- 
ventermő fajgyümölcsfákkal beültetve. 
A jókarban tartott lakóház ál 8 szoba, 
előszoba, konyha, kamara, fürdőszobá­
ból. Ezen kívül külön épített mosó­
konyha, sertéséi, fáskamara, baromfiól, 
stb. Értekezni Barna-ucca X szám alatt 
a tulajdonosnál.

Eladó Ondódon Perec-dtillőben 3katasztrá- 
lis hold príma föld Értekezhetni y*r*' 
bos-ueca 40. szám alatt dr D. ' srga 
ügyvédnél. 2360

GAllokomobil 10 HP Máv gyártmányú 1924. 
évbeli szerelvény majdnem uj, eladó. 
Cim a kiadóban. 22'*

lagánjáró, múlt évben átalakítva, 8 HP 
hét legköiös Marschal gyártmány, 1906. 
évben készü't, eladó. 2278

Egv ülő fekvő fehér gyermekkocsi eladó.
Teleki ucca 70. 2275

Eladó négy HP Shuttkwort gőzcséplő- 
garnitúra, hitelképes vevőnek előnyös 
teltételek mellett Csuja Lajos Hajdú- 
nánás 2257

Alkalmi Tétel. Eladó ház alápincézve, mo- 
dern parkettás szobákká), fürdőszobák« 
kai, kerttel, kettőszázmilióért. — Ezen 
ritka alkalmi vétel a Máté irodában 
köthető meg Széchenyi ucca 55 2290

Desskabodé cserepes, egy 250 kilós mázsa 
sulyokkal eladó. Kigyó-ucoa 4. 2387

Antik dúsan faragott garnitúrák, szelencék 
berzselyek, tiz garnitúrák eladok. Szántó 
kápitosnál Zugó-u 3 sz, 2359

Eladó ház Csillag-ucca 32. üzlet, szoba.
kamara. Beköltözhető. 2383

Bihari telep, Keresztel i-ucca 80. számú 
ház eladó. Van rajta egy kétkemencés 
jóforgalmu sü’őde, két szoba, konyha és 
kovácsmühelv, amelyek vétel eeetén 3 
hónapon beiül át lesz adva. Megtudható 
Széchenyi-ucca 40. szám alatt, péküz- 
létben. 2384

Sürgősen eladó Csillag-noca 79. sz. ház 
beköltözhető 3 szobával. 23 íu

Ebédlő kredenc eladó. Piac-ucca 72. szám, 
1. emelet. 2384

Eladó féderes talyigák. sárga kocsi, 15 
soros vetőgép Miklós-u. 18. 2oo5

Sláraz akác szerszámfa, kétezer száraz 
akác szőlőkaró eladó Hajduhadházon 
1613. (Piac-lér) 23W>

Eladó úri ház. Város központjába, Nyom- 
tató-ncca 15. számú szép nagy udvara 
családi ház eladó. Vevőnek májusban 4 
szobás mi lakás át lesz adva. Közvetí­
tők dilaztatnak. Értekezni ugyanott.

2502
Sárga bagaria 39-es női cipé, világos ta­

vaszi kosztüm, egyéb ruhanemüek el­
adók Széchenyi-ucca 89. szám alatt, 
emelet. 23bl

Tütmentes pénzszekrény eladó Butorozo t 
szoba kiadó. Sas-ucca 8. Braun. 237Z

EflV pár uj finom 42-es férfi eugos cipő 
eladó. Bika bérház II. em., 2. 2369

Kereskedő urak figyelmébe ajánlom a Vö- 
rösmarty-u. 13, illetve a Barnaracca 6. 
számú sarokházat. Üzle'nek kiválóan al­
kalmas Nagyon forgalmas helyen fek­
szik, közelében nincs számottevő üzlet. 
Gyönyörű kilátással a Barna-uccán vé­
gű a Hunyady uccáig. Erős, masszív 
épület, beköltözhető lakással. Elköltözés 
miatt minden elfogadható áron eladó, 
máskülönben semmi pénzért rém ad­
nám el 2374
sxemélyes 20 HP erejű személyautó el- 
adó, 2199

Eladó három szobás ház, 644 négyzetöl 
gyümölcsössel. Zongora és háromajtcs 
ruhaszekrény Cim az Egyetértés kiadó­
jában. 2 2t o

Eladó azonnal beköltözhető szép ház, nagy 
udvarral, pincékkel, istállóval, vízveze­
ték. jóviztt kút. vil anyvilágitás. Lo 
rántffy-ucca 13. Vágóhídi villamosnál 3 
szobás nj ház, istálló, góré,jnzgtár, 60 
sertésre akol, villanyvilágítás. Értekezni 
Lorántffy-ucca 13. 2201

Főid eladó 148 kataszlrális hold Nagyke- 
rekiben. Felvilágosítást ad a nagykere- 
ki-i jegyzői hivatal. 2208

Eladó Bihar-Derecskén, körei a főtérhez 
211 négyszögöl sarok beltelek, néhai 
Szolnoky Gerzsonré volt tulajdona. Ér­
tekezhetni Szolnoky Győzőnénál, Hajdú­
böszörmény, Árpád-ucca 2876 __ 262

&k István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 
négyszögöl gyümölosöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi-ot (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14.
szám. «W I

Kiadó egy 9-es számú amerikai gyártmá­
nyú uj. szöges futócipő. Hajduföld ki­
adóhivatal. 1 74O

Eladó Ondódon, Pertcz düllőben 5 kát. 
hold föld, buzavetéssel, jutányos áron. 
Veres ucca 20 *849

Eladók Kétmalomucca 3,14, és Gólya-ucca 
15, számú házak, továbbá Ondódon 4 
hold, Uiföldön U hold, Fancsikán 3b 
hold szántóföldek, Értekezni Kétmalom­
ucca 3, szám, 2C67

Perssaaiónyegek olcsón eladók Honvédin 
82, ajtó 1,

EézáiMitÓses vaságy márványlapos éjjeli 
szekrénnyel, cseled ágy és függölámpa 
eladó. Csillag-u. 82. ‘too

Faragott diófa háló és ebéd ő bútor, kü­
lön is, olcsn eladó. Megtekinthetők dél­
előtt. < undi-ncca 8. 2122

Simányi >1 6- számú ház 3 szobás beköl • 
lözhelő lakással eladó. Bővebbet a hely­
színén vagy dr Ador ügyvédnél, Piac- 
ucca 44. 2103

Siódé pultok, stelázsik. ajtók, íróasztal, 
szekrény, Arany János 88. 2221

Inai magyar hold föld eladó Hajdusámson 
határában. Ugyanott egy vizfecskendö 
jutányosán megvehető. Értekezni lehet 
Hajdusámson, Lefkovics Mórnál. IIM 

Azaual beköltözhető lakással olcsón el­
adó a Rakovszly-uoca 37. számú ház. 
Villanyvilágítás, tehénól, sertéséi Ked­
vező fizetési feltételek. 22t 5▼ezö niewtu wiBciwm.____________ — ~_____—~—=----- —--------------------r----------- =— . . gn~
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Ondódon Veréb-düllőben a 7. kilomé tér 
n i eladó 3-4 hold föld. - Értekezni 
Batthyány-ucca 17. Ügyvédi iroda. 2464

Eladó 2 ablakra horgolt crém csipke, be­
téttel. Bercsényi ucca 32. zm.

Alkalmi házvétel l Boldogfalvakert köa- 4 pontján rögtön eladó. Beköltözhető la- 
kás. Üzlethelyiség. Gyönyörű lakóház. 
Vevők részletes felvilágosítást nyernek 
a Tiszántúli kiadójában. zjaz

Stép nagylelkű ház veteményes kerttellel - 
adó. Temető-ucca 14/d. 239r

Dl homokfutó koesi eladó. Oláh Zsigm ond 
kocsigy ártónál. Rákóczy-u. 11. 2 98

Eladó ház Wolaffka-telepen, Dömsödy- ucca 
11. 23S-

Tóeónkort, Szondyracca 5. számú házi el­
adó. 24WJ

üiemképes könnyű 8-as gőzcséplőgarnitura 
teljes felszere'és el, összes szíjazatta 
minden elfogadhat; áron eladó Meg­
tekinthető Honvéd-ucoa 35. Értekezni 
lehet ott és Bodra gépésznél, Ha jdu- 
hadház. 2461

Eladó sürgősen 1C00 kilós tizedes mérleg. 
Homokiért ucca 10. 2401-

Eladó családi ház. Nyilas-telep, Márton 
Kálmáu-ucca 84. Értekezni Varga-ucca 
24. 229tí

Eladó egy 5 fiókos lisztes láda, kereske­
dőnek alka'mas. Cim a kiadóban. 2404

Olcsó alkalmi vétel. 1 drb 20 lóerős »Benz“ 
autómotor, 1 drb 4 lovas álló benzin­
motor, 1 dib favágóbalta gép eladó. Fe­
hér Gyula, Barna ucca 14 2391

Ócska ablakok és veranda alkatrészek el­
adók. Hatvanuccai kert, Gohér-ucoa 40. 
szám. 239:

Homokkertben két háromszáz kvadrátos te 
lek eladó. Értekezhetni Király ucoa 5, 
földszint jobbra. 2442.

Eladó a Bodán a 4ik dűlőn 13 sor jjókar 
ban lévő szőlő. Értekezhetni lehet Késes- 
uoca 80. szám. 2150

Eladó szőlő, Ujkert. Jerikó-ucca 51, be­
költözhető úri lakással, jó termő 60b 
négyszögöl szőlővel kedvező fizetési fe' 
tételekkel. Értekezni ugyanott lehet. 2421

Tengeti eladó. Vár-ucca 4. 2421
SsÓP családi ház nagyon olcsóért meg­

kapható. Azonnal beköltözhető ucoai 
2 szoba, előszoba, konyha, speiz, pince, 
veranda, angol kiozett és azonkívül egy 
szoba, kouyna, kamara. Az udvara nyá­
ron valóságos paradicsom. Vétel esetén 
8 nap alatt az egész átadva. Rikovszky- 
ucca 33. 2423

Hagy vidéki és tanyai vevőkörrel beyeze- 
te t füszerüzlet, 6 éves, olcsó bérlettel 
eltdó Cim az Egyetértés kiadóhivatalá- 
i»»n- . ... . a4-t‘

Eladó különféle uj és 
Simontfy-ucca 57.

4 uemélyes 20 HP erejű 
adó. Teleki-ucca 84.

Bor 20 hektoliter eladó. ------------ ;
martinkai termés. Értekezhetni Siabó 
igazgatónál, vagongyári iskola. 2426

Eladó ház, a Kishegyes! ut 17. számú jó- 
, menetelő hentes- és mészárosüzlettel.

Értekezhetni ugyanott. * 242T
Csutka. 20 kúp eladó. Vértessy. Tele’«“ 

318. 2428
Eladó nagy férfiszabó gép és egy 

Mesterraooa 14. 242..
Balom eladó Debrecen mellett, bárminőt 

lóerős, szivógázmotorral, állandóan 
üzemben, saját villany világítással. 1200 
négyszögöl telken, 300 szégyszögöl tér 
möszölővel s báromszobás beköltözhető 
tzkással rendkívül jutányos áron. Felvi­
lágosítást nyújt Adonyi ügyvéd, P>»C-n. 
68. Telefon 4-94. m 2430

Finom házi szilva lekvár eladó. Egyház­
tér 5. 243l

Kiadó Olajütő 4, és 5. számú ház együtt 
vagy külön. e 243 í

Eladó igásszekér, szórórosta, lisztes láda, 
inhaszekrény, asztal Zápolya ucoa <L 
szám

Üres ládák, kisebb-nagyobb, eladók. Náb- 
rády fttszerüzlate, Csapó ucoa 74. 24.S4

használt kocsik.
242« 

személyautó el- 
2425 

Kiválóan finom

2426

Ajonrosás külömböző szélességben, Bnd i 
zést, aplikálást gépen jutányosán végez. 
Szilágyi tnühimzo, Széchenyi-ucca^L

ElyosMtt pénteken fél 2 óra között a P ác 
ucoán Schidloff francia nyelvtankönyv, 
útlevél és bizonyítványok, Becsüetes 
megtaláló jutalomban részesül Sinks 
Miklós, Szent Anna-ucca 3

Fuvarosok trágyát hozzanak, megvesszük.
Műtrágyagyár ~z,

Ect jobb családhoz adnám gondozásra 3 
fiamat. Megbeszélés I- katona kórház 
kapusnál ______ __
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